

حضرت علامہ مولانا اللہ یار خان رحمۃ اللہ علیہ

ایجاد مذہب شیعہ

ناشر

ادارۃ نقشبندیہ اودھیشیہ

دارالعرفان • منارہ • ضلع جکوال



جملہ حقوق بحق مصنف محفوظ ہیں

ایجاد مذہب

جس میں

کُتبِ مذہبِ شیخہ ثابت کیا گیا ہے کہ شیخہ مذہب کی بنیاد کسی دینِ شریعہ اسلام نے رکھی ہے یہ مذہب رسولِ خدا صلی اللہ علیہ وسلم سے چلا اور نہ بارہ اماموں سے چلا مذہبِ حق اہل سنت و جماعت ہے، اس کے سوا سب مذہب طہل ہیں،

مصنفہ

مناظر اسلام حضرت العلامة اللہ یار خان صاحب

منارہ ضلع چکوال

(الباکستان)

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

الحمد لله رب العلمين والصلوة والسلام على عباده الذين اصطفى

أما بعد

جب اللہ تعالیٰ نے دین اسلام کو مکمل کرنا چاہا اور اپنی تمام نعمتیں مخلوق پر پوری کرنی چاہیں اور ہدایت اور رضامندی کا دروازہ کھولنا چاہا اور ہر قسم کی نبوت تشریحی اور غیر تشریحی کا دروازہ بند کرنا چاہا۔ تو حضرت محمد رسول اللہ ﷺ خاتم النبیا کو مبعوث فرمایا۔ حضور انور ﷺ نے اپنے منصب رسالت کو اس طرح ادا فرمایا کہ جس کی نظیر نہیں ملتی، آپ نے اس جاہل قوم میں آکر تبلیغ و دعوت الی اللہ شروع فرمائی، تو جناب کے شاگردوں اور مریدوں کا ہجوم ہوا، اپنے مریدوں کو عقائد و اعمال حلال و حرام سکھلاتے اور ان کے نفوس کا وہ تزکیہ فرمایا جس کی مثال سابقہ انبیاء میں بھی تلاش کرنی ناممکن ہے جب دین ہر طرح سے مکمل ہو گیا۔ اور دین میں فوج در فوج لوگ داخل ہو گئے، اور جب آپ اپنے منصب کو ادا کر چکے تو داعی اجل کو لبیک فرماتے ہوئے رفیق اعلیٰ کی طرف رحلت فرمائی۔ جزاہ اللہ عنا خیر الجناء جس وقت آپ نے دنیا فانی کو ترک فرمایا تو آپ کے شاگردوں کی جماعت کی تعداد ایک لاکھ کئی ہزار پر مشتمل تھی بقول ڈاکٹر اسپرنگر چار لاکھ تھی آپ سے حدیثیں نقل کرنے

والوں کی تعداد مردوں عورتوں کی جیسا کہ اصحاب کے صفحہ ۱۱-۱۲ پر موجود ہے۔

تعداد روات توفی النبی ﷺ ومن سمع منه زیادة علی مائة
الف انسان من رجل وامرأة کلهم قد روی عنه سماعا وروایة۔

روایت کی تعداد جنہوں نے نبی کریم سے حدیثیں سنی ہیں۔ ایک لاکھ سے زائد تھے مرد و عورت
تمام نے نبی کریم سے سن کر حدیثیں بیان فرمائیں اور کوئی دوسروں سے سن کر۔

اس مقدس جماعت کے اندر کوئی ذرہ بھر اختلاف نہ تھا تمام کا ایک ہی عقیدہ تھا۔
جو عقیدہ آج اہل سنت والجماعت ہی کا ہے ان کے اعمال و عبادات میں بھی کوئی اختلاف
نہ تھا۔ اگر تھا تو بمقتضائے فہم و رائے تھا۔ جیسا کہ خود سیدنا علی المرتضیٰ نے نہج البلاغہ
میں فرمایا ہے۔ (نہج البلاغہ جلد ۳ صفحہ ۱۲۵)

والظاہران ربنا واحد ونبینا واحد ودعوتنا فی الاسلام واحدة
ولانستزید ہر فی الایمان باللہ والتصدیق برسول اللہ ولا یستنیدوننا
الامر واحد۔

ظاہرات ہے کہ امیر معاویہؓ وغیرہ کا اور ہمارا رب ایک ہے نبی ایک ہے۔ اسلام ایک
ہے۔ ہم ان سے نہ ایمان میں زائد ہیں بات ایک ہے۔

اس کلام سے واضح ہے کہ حضرت علیؓ کا مذہب دیگر صحابہؓ سے کوئی علیحدہ
نہ تھا اور نہ امیر معاویہؓ کے ایمان کو اپنے ایمان کے برابر نہ فرماتے اور یہ بھی ثابت
ہوا کہ حضرت علیؓ شیعہ نہ تھے نیز یہ بھی ثابت ہوا کہ اس وقت تک صحابہ کرامؓ میں
اصولی اختلاف کا وجود تک نہ تھا۔ البتہ معمولی عمل میں تھا جیسا کہ دم عثمان رضی اللہ
عنه کے قصاص میں اختلاف ہوا۔

علیٰ ہذا القیاس اس مقدس جماعت میں نہ کوئی جبری تھا، نہ قدری تھا، نہ معترضی تھا نہ خارجی تھا اور نہ رافضی تھا، کسی شاعر نے خوب کہا ہے ۔

لگایا تھا مالی نے ایک باغ ایسا

نہ تھا جس میں چھوٹا بڑا کوئی پودا

حضرات شیعہ بھی اقرار کرتے ہیں کہ اس مقدس جماعت میں اور آپ کے زمانہ میں صرف چار آدمی شیعہ مذہب کے تھے مگر وہ بھی تقیہ کر کے اندر دل میں تو شیعہ تھے اور بظاہر سنی ہی تھے اور خلفائے ثلاثہ کے ہاتھ پر بیعت کر لی تھی اور مرید بن کر حلف و قادیاری دیدی تھی کہ ہم آپ کے کسی امر میں مخالفت نہ کریں گے جیسا کہ خود حضرت علیؑ کے عمل سے ظاہر ہوتا ہے کہ اپنے زمانہ خلافت میں بھی کوئی مخالفت نہ کی۔ اور بیعت پر قائم رہے جیسا کہ احتجاج طبرسی جو شیعہ کی چوٹی کی کتاب ہے کے صفحہ ۴۹ پر ہے۔

ما من الامة احدٌ بايع مكرها غير علي واربعتنا۔

امت محمدیہ سے کوئی ایسا نہ تھا جس نے ابوبکر صدیقؓ کی بیعت خوشی سے نہ کی ہو سوائے علیؑ

اور چار آدمیوں ہماروں کے ۔

فائدہ :- بہر حال اگر شیعہ کے ان توہینی خرافات کو ہم مان بھی لیں تو یہ تو ثابت ہوا، کہ بظاہر یہ پانچ بھی سنی مذہب کے مطابق قول و اقرار عمل و عبادت کرتے تھے، یا کہیں کہ معاذ اللہ ان کی طرح یہ پانچ شیعہ بھی مرتد ہو گئے تھے، اسی رنگ میں رنگے گئے تھے جب پیرو مرشد مسلمان نہ تھا تو مرید کب مسلمان ہوگا۔ معاذ اللہ ثم معاذ اللہ۔

شیعہ یہ بھی اقرار کرتے ہیں کہ بعد وفات رسولؐ تمام صحابہ مرتد و کافر ہو گئے تھے ؟ سوائے تین آدمیوں کے ؟ پوچھا گیا وہ کون تھے ؟ تو فرمایا مقداد اور سلمان اور

ابوذر۔

عن ابی جعفر قال کان الناس اهل الردہ الاثلاثۃ فقلت ومن الثلاثۃ

فقال المقداد بن الاسود وابوذر الفخاری وسلمان الفارسی۔

امام باقر فرماتے ہیں کہ تمام آدمی مُرتد ہو گئے تھے صرف تین بچے تھے راوی نے سوال

کیا وہ کون تھے؟ تو فرمایا مقداد بن اسود، ابوذر غفاری اور سلمان فارسی۔ (رجال کشی ص ۱۷ مطبوعہ بیروت)

فائدہ :- شیعہ کی اس روایت نے حضرت علیؓ و حضرت فاطمہؓ و حسین شریفینؓ و ابن بیت

تک ہاتھ صاف کئے

اور شیعوں نے جوش و غضب میں تبرکاً خوب حق ادا کیا۔

فصل الخطاب مطبوعہ ایران کے صفحہ ۱۰۹ پر ہے۔ کہ صحابہ کرامؓ کی جماعت نے

رسول کریمؐ سے اتنا علم حاصل کیا تھا جس سے نفاق پر پردہ پڑ جائے نہ بغیر کی تبلیغ کی خاطر۔

فاخذ وامنه العلو بقدر ما یحفظون به ظاہرہم و یسترون به

نفاقہم و ہذا عند الامامیتم اوضح من النار۔

صحابہ کرامؓ نے رسول کریم ﷺ سے اتنا علم سیکھا تھا، جس سے ان کے نفاق پر پردہ پڑ جائے

اور اپنے ظاہر کی حفاظت کر سکیں یہ بات شیعوں کے نزدیک آگ سے زیادہ روشن ہے۔

فائدہ :- اول تو شیعوں کے نزدیک صحابہؓ کے پاس علم تھا ہی نہیں اور جو علم تھا وہ۔

رسول اکرم ﷺ سے حاصل کیا تھا۔ وہ بھی بوجہ مُرتد ہو جانے کے تمام

کا تمام ضائع ہو گیا۔

سوال شیعہ :- چار پانچ آدمی جو بچے تھے رسولی علم ان کے پاس محفوظ تھا۔

جواب اول :- میں تمام دنیا کے شیعوں کو بڑے زور سے اعلان کرتا ہوں کہ ان

تینوں آدمیوں سے متصل روایت جو مرفوع ہو نبی کریم ﷺ تک ایک ایک آدمی سے پانچ پانچ روایتیں پیش کریں جو اس طرح ہوں۔

عن سلمان او عن ابی ذر الغفاری عن المقداد بن الاسود عن رسول اللہ

ﷺ

سلمان یا ابو ذر غفاری یا مقداد نے رسول ﷺ خدا سے یوں نقل کیا کہ رسول خدا نے فرمایا چلو پیش کرو جب آپ نے ان سے پانچ روایتیں مرفوع رسول خدا سے نہیں پیش کر سکتے تو پھر انہوں نے مذہب شیعہ کو رسول خدا ﷺ سے کیسا نقل کیا تھا؟ جواب دوم :- خود ان تین حضرات کا یہ حال تھا کہ اپنے عقائد، دل کی بات اپنے بھائی ہم مذہب کو بھی نہ بتاتے تھے۔ اگر ایک دوسرے کو بتاتا تو یقیناً ایک دوسرے کو قتل کر دیتا ورنہ فتویٰ کفر کا ایک دوسرے پر لگا دیتے دیکھو اصول کافی صفحہ ۲۵۴۔

عن ابی عبد اللہ علیہ السلام قال ذکر التقیة یوما عند علی بن الحسین

فقال واللہ لو علم ابو ذر ما فی قلب سلمان لقتله ولقد اثار رسول اللہ ﷺ بینہما فما ظنکم بسائر الخلق۔

ابی جعفر صادقؑ سے ہے کہ ایک دن امام زین العابدین کے پاس تقیہ کا ذکر ہوا پس فرمایا امام نے قسم خدا کی اگر ابو ذر کو سلمان کے دل کی بات معلوم ہو تو اس کو قتل کر دے البتہ محقق بات ہے نبی کریم ﷺ نے دونوں کو بھائی بنایا تھا پس کیا خیال ہے تمہارا باقی مخلوق کے ساتھ۔ اور یہی روایت رجال کشی کے صفحہ ۲ پر موجود ہے۔

اور فتویٰ کفر والی روایت رجال کشی کے صفحہ ۲ پر موجود ہے۔

عن ابی بصیر قال سمعت ابا عبد اللہ بقول رسول اللہ ﷺ یا سلمان

لو عرض علمك على مقدار الكفر یا مقدار لوعرض على سلمان لكفر۔

ابن بصیر کہتا ہے کہ میں نے امام جعفر سے سنا وہ فرماتے تھے کہ رسول خدا نے فرمایا اے سلمان اگر تمہارا علم یعنی دل کی بات مقدار کو معلوم ہو جائے تو مقدار کافر ہو جائے۔ اے مقدار! اگر تمہارا حال دل کا سلمان پر پیش کیا جائے تو سلمان کافر ہو جائے۔

فائدہ :- یہ حال تھا ان دونوں بھائیوں کا بھائی بھی وہ جن کو رسول خدا ﷺ نے بھائی بھائی بنایا تھا پھر باقی اہل غیرے شیعہ کا کیا پوچھنا۔ اے حضرات شیعہ! جب ان کی یہ حالت تھی کہ اپنا عقیدہ اپنے بھائی کے سامنے زبان پر نہ لاتے تھے تو غیر کو یہ کب بتاتے تھے۔ اگر غیر کے سامنے پیش کرتے تو وہ یقیناً بجائے ایمان کے کافر و کفر ہو جاتے۔ یہ عقائد ان کو یقیناً رسول ﷺ نے سکھائے تھے اور بہت سے ایسے خراب اور متضاد عقیدے تھے جن کا انجام قتل و فتویٰ کفریہ تھا۔ اے شیعہ صاحبان! فرمائیے، انہی سے دین شیعہ نقل ہو کر آیا ہو گا؟ یہ تھا حال صحابہ کرام کا شیعہ مذہب میں۔ کہ جس دین کو رسول لے کر آیا تھا وہ ہرگز ہرگز دنیا میں نہیں پھیلا۔

اے علماء شیعہ! آپ کس دلیل سے کہتے ہیں کہ مذہب شیعہ رسول ﷺ سے چلا ہے رسول ﷺ نے اس مذہب کی تعلیم دی۔ آپ کے عقیدے سے تو کوئی مذہب ہی رسول ﷺ کا ثابت نہیں ہو سکتا شیعہ کا بیان، پس جو دین نبی کریم ﷺ نے پیش کیا تھا وہ ضائع ہو گیا۔ اول راوی چشم دید گواہ سب بے کار ثابت ہوتے ہیں شیعہ کو یہ بھی اقرار ہے کہ حضرت علی رضی اللہ عنہ تک کوئی حکم خلاف خلفائے ثلاثہ کے جاری نہ کر سکے۔ اور یہ بھی کہ آپ کے شاگرد بہت کم تھے۔ جیسے کہ رجال کشی کے صفحہ ۶ پر موجود ہے۔ کہ میدان قیامت میں جناب علی رضی اللہ عنہ کے ساتھی صرف

چار آدمی ہوں گے، باقی دوزخی ہوں گے۔ اول تو کوئی علیؑ کے عقیدہ کا آدمی پیدا ہی نہ ہوا تھا۔ ان کی خلافت میں۔ اگر ہوا تو حضرت علیؑ اس سے بیزار ہو جائیں گے قیامت کے دن جس سے علیؑ بے زار ہوا ہم ان کے دین و مذہب سے بیزار ہیں۔ اور ان کی روایت سے بھی بے زار نیز جب خود حضرت علیؑ نے خلفائے ثلاثہ کے مذہب کے خلاف کوئی بات اپنے زمانے خلافت میں نہ فرمائی، تو ان چار کو سنی مذہب کے خلاف شیعہ مذہب کی کب تعلیم دی ہوگی؟ اگر شیعہ میں غیرت ہے تو اپنے مذہب پر ان چاروں سے، وہ حضرت علیؑ سے اور حضرت علیؑ رسول خدا ﷺ سے اس طرح کی روایت پیش کریں افسوس کہ روایات تو لیں زرارہ و ابوبصیر سے اور نام لیں رسول خدا ﷺ کا۔ دیکھو رجال کشی صفحہ مذکورہ۔

ثم ینادی مناد این حواری علی بن ابی طالب وصی محمد بن عبد اللہ رسول اللہ فیقوم عمر بن الحمق الخزاعی و محمد بن ابی بکر و میثم بن یحیی الثمار مولی بنی اسد و اویس القرنی۔

پھر منادی کرنے والا ندا کرے گا۔ کہاں ہیں حواری علی بن ابی طالب کے جو کہ وصی رسول اللہ ﷺ کا تھا؟ پھر عمرو بن الحمق خزاعی اور محمد بن ابی بکر اور میثم بن یحیی الثمار مولی بنی اسد کا اور اویس قرنی کھڑے ہوں گے۔

ف :- اویس قرنی کا خواہ مخواہ نام لے لیا۔ باقی عمرو بن الحمق اور میثم اور محمد بن ابی بکر ان کی زبان سے پانچ حدیثیں مرفوع رسول خدا ﷺ سے پیش کریں دو تم بالقرض محال ہم بقول شیعہ علیؑ کو معصوم بھی مان لیں تو آگے چل کر چار آدمی پیدا ہوتے ہیں جن سے تو اتر نہیں چلتا۔ جب مذہب میں تو اتر نہ رہا تو مذہب شیعہ باطل ہوا۔

آگے امام حسنؑ کا زمانہ آیا، تو ان کے متبعین کی جماعت کا حال دیکھیں۔ رجال کشی کے صفحہ پر ہے: کہ امام حسنؑ کے متبع صرف دو آدمی تھے۔

ثعینادی مناد ابن حواری الحسن بن علی وابن فاطمہ بنت محمد بن عبد اللہ رسول اللہ فیقوم سفیان بن ابی لیلا الہمدانی وحذیفہ بن ابی اسید الغفاری۔ پھر منادی کرنے والا منادی کرے گا کہاں ہیں حواری حسن بن علی، وابن فاطمہ بنت محمد رسول اللہ ﷺ پس سفیان ابن ابی لیلا ہمدانی اور حذیفہ اسید غفاری کھڑے ہو جائیں گے۔ ف: سفیان وہ شخص ہے جس نے امام حسنؑ کو بعد صلح امیر معاویہؓ کے نڈال المؤمنین کہا تھا۔ یعنی امام کے حق میں گستاخی کی تھی۔ (رجال کشی صفحہ ۳۷)

فقال له سفیان السلام عليك يا مذل المؤمنین۔

سفیان نے کہا اے مومنوں کو ذلیل کرنے والے تم پر سلام ہو۔

اصول کافی میں پورا باب باندھا ہوا ہے، کہ تمام کام بحکم خدا کیا کرتے ہیں۔ امیر معاویہؓ سے صلح بحکم خدا تھی۔ اور سفیان نے حکم خدا کی نافرمانی کی اور امام کے فعل کو ذلیل فعل کہا یہ کب مسلمان رہا ہوگا؟ اگر کوئی دین کا مسئلہ باقی تھا تو امام حسنؑ پر دین رسولی ختم ہو گیا۔ امام کا ساتھی ایک آدمی رہا۔

آگے امام حسینؑ کا حال سنو! شیعوں کا عقیدہ ہے کہ وفات رسول کریم ﷺ کے بعد تمام صحابہؓ مرتد اور کافر ہو گئے اور تمام دین رسول کا صحابہ کے زمانہ میں ختم ہو گیا تھا اور ارتداد دوم۔ زمانہ حسینؑ میں طاری ہوا جو ائمہ سے کوئی تھپ بے ربط چیز چکی ہوئی تھی وہ بھی اس ارتداد نے ختم کر دی۔ (رجال کشی صفحہ ۳۷)

ثعینادی منادین حواری الحسین ابن علی ابن ابی طالب فیقوم کل من استشہد و

لے رہی تھی۔

پھر منادی کرنے والا منادی کرے گا کہ کہاں ہیں حواری حسین بن علی ابن ابی طالب کے پس
ہر وہ شخص کھڑا ہو گا جو ہمراہ کر بلا میں شہید ہوا تھا اور پیچھے نہ رہا تھا۔

ف :- اس امر کو یاد رکھنا آگے کام آئے گا کہ امام حسینؑ کے متبع وہی لوگ تھے جو ان
کے ہمراہ شہید ہوئے اور جو باقی رہ گئے تھے وہ مرتد اور غیر ناجی ہیں۔ رجال کشی کے
صفحہ ۲۸ پر ہے۔

عن ابی عبد اللہ علیہ السلام قال ارتد الناس بعد قتل الحسین صلوات اللہ

علیہ الاثلاثہ ابو خالد الکابلی و یحییٰ بن ام طویل و جبیر بن معطر۔

امام جعفر نے فرمایا کہ بعد قتل حسینؑ کے تمام لوگ مرتد ہو گئے تھے صرف تین بچے تھے۔

ابو خالد کابلی و یحییٰ بن ام طویل اور جبیر بن معطر۔

فائدہ :- اس روایت سے صرف تین آدمی استثناء فرمائے ہیں مگر حدیث منادی نے

صاف بتا دیا کہ کوئی آدمی نجات نہ پائے گا۔ سوائے ان آدمیوں کے جو امام کے ساتھ

شہید ہوئے ہیں لہذا ان تین آدمیوں کو بھی جو مرتد ہونے سے بچے ہیں دوزخی سمجھو۔

کیونکہ امام حسینؑ کے ساتھ کر بلا میں شہید نہ ہوتے تھے۔ اور نجات اسی کو ہوگی جو

امام کے ساتھ کر بلا میں شہید ہوا۔ جلال العیون کے صفحہ ۴۷ سے بھی یہی مضمون ثابت ہوتا

ہے کہ قیامت کے میدان میں وہی کامیاب ہوں گے جو ہمراہ امام شہید ہوتے تھے

بزر رجال کشی کے صفحہ ۸۲ پر موجود ہے کہ ابو خالد کابلی نے حجاج سے بھاگ کر مکہ میں

پوشیدہ زندگی بسر کی تھی۔ اور رجال کشی کے اسی صفحہ ۸۲ پر یحییٰ بن ام طویل کے متعلق لکھا ہے

کہ اس کو حجاج نے قتل کر دیا تھا۔ اور کشی کے صفحہ ۲ پر ہے کہ ابو خالد کابلی نے مدت تک محمد بن

حنفیہ کو اپنا امام بنا رکھا تھا اور غیر امام کو امام بنانے والا شیعہ کے نزدیک کافر ہے۔
 لو جناب مطلع صاف جس دین کو حضرت محمد رسول اللہ ﷺ لے کر آئے
 تھے وہ دوار تداروں نے ضائع کر دیا۔ باقی ہر امام کے دو یا ایک شاگرد جو تابع تھے۔ اول
 تو انہوں نے رسول ﷺ سے مذہب شیعہ کا چلنا بیان ہی نہیں کیا۔ اگر بالفرض
 بیان کرتے بھی تو مذہب متواتر نہ رہا تو جھوٹ محض ہوا۔ اور شیعہ کو اس بات کا بھی اقرار
 ہے، کہ جو مذہب رسول اکرم ﷺ کے صحابہ کرام کی جم غفیر کا تھا، وہی عرب میں
 اور باہر ملکوں میں بھی پھیلا جیسا کہ فصل الخطاب کے صفحہ ۶۴ پر ہے۔

وكون كثير من البلاد فتح خلافة عمر وتلقن اصحاب تلك البلاد
 سن عمر في خلافة من فوابه رهبة ورغبة كما يلقنوا شهادة ان لا اله
 الا الله وان محمد رسول الله فنشأ عليها الصغير ومات عليها الكبير
 اور فتح ہونا بہت شہروں کا زمانہ خلافت عمر میں اور سکھاتے گئے اصحاب شہروں کے
 عمر کا طریقہ اس کی خلافت زمانہ میں جس قدر نائب تھے عمر کے رہتے رغبت یعنی رعب سے یا خوشی سے
 جیسا کہ ان گاؤں کے لوگوں کو تلقین کلمہ شہادت یعنی لا اله الا الله محمد رسول اللہ کی گئی تھی پس اسی
 طریقہ پر پیدا ہوا چھوٹا اور اسی پر فوت ہوا بڑا آدمی۔

فائدہ :- اسی سے دو امر ثابت ہوتے ایک یہ تمام علاقوں میں مذہب فاروقی
 ہی پھیلا۔ جو آج اہل سنت والجماعت کا مذہب ہے اس پینچے پیدا ہو کر تعلیم پاتے
 تھے اور اسی پر بڑے ہو کر مرتے تھے۔ اور دوم یہ کہ لا اله الا الله محمد رسول اللہ کے
 آگے کوئی کلمہ نہ تھا۔ جیسا کہ علیؑ ولی اللہ وصی رسول اللہ۔

اس سے ثابت ہوا کہ ایران، عراق، یمن، روم، مصر، شام، عرب، افریقہ

وغیرہ تمام سُنی مذہب پر تھے۔ شیعہ بعد کو ہوتے۔ چونکہ ان تمام علاقوں کو عمر رضی اللہ عنہما نے فتح کیا تھا۔ اور جو علاقے فتح ہوئے ان میں دین خلیفہ ثلاثہ کا متمکن ہوتا گیا اور جم گیا اور مضبوط ہو گیا تھا۔ جیسا کہ خود حضرت علیؓ کا فرمان ہے نہج البلاغہ جلد ۲ صفحہ ۲۶۳۔

وولیسہم وال فاقام واستقام حتی اضرب الدین بجوانتہ۔

والی ہوا، ان کا والی یعنی حاکم ہوا مسلمانوں کا تو قائم کیا دین اور خود بھی سیدھا رہا یہاں تک کہ دین نے اپنا سینہ زمین پر رکھ دیا یعنی مضبوط ہو گیا۔

ف :- اور درۃ النجفیہ شرح نہج البلاغہ میں ہے کہ والی سے مراد فاروق ہے۔

وولیسہم وال المنقول ان الوالی ہو عمر بن الخطاب۔

علمائے سے منقول ہے کہ حاکم سے مراد فاروق اعظم ہے۔

ف :- ثابت ہوا کہ مذہب اہل سنت والجماعت خلافت خلیفہ میں خوب بہت مضبوط ہو چکا تھا۔

بعض اقال ولیمکن لہم دینہم الذی ارتضی لہم (قرآن)

درالبتہ ضرور بالضرور مضبوط کر دے گا ان کے لیے دین ان کا وہ دین جس کو خدا نے

کے لیے پسند فرمایا ہے۔

ف :- بوعہ خدائی معلوم ہوا کہ جن خلیفہ کا دین متمکن و مضبوط ہو گا اور جن کے زمانہ

میں خوب طاقت پکڑے گا وہی خلیفہ برحق ہوں گے اور باقرار شیعہ خود واضح ہو چکا ہے

کہ دین جس کو خدا نے مضبوط فرمایا وہ زمانہ ثلاثہ میں مضبوط ہوا اور تمام علاقوں میں پھیلا

یہ شیعہ نہ دین شیعہ اور نہ ائمہ شیعہ پر اقرار شیعہ تین یا دو آدمیوں سے زائد ائمہ کے زمانہ

میں پاتے ہی نہ گئے تھے۔ لہذا نہ دین شیعہ کو تمکن و مضبوطی حاصل ہوئی اور نہ وہ خدا کا دین
 ہوا بلکہ کسی دشمن دین کا ایجاد شدہ ہے شیعہ یہ بھی اقرار کرتے ہیں کہ امام حسن رضی اللہ عنہ نے امیر معاویہ رضی اللہ عنہ
 کی بیعت کر لی تھی اور مان کر اپنا پیر و حاکم مان لیا تھا جس طرح حضرت علی رضی اللہ عنہ نے خلفائے ثلاثہ
 کی بیعت کر کے ان کو اپنا پیشوا و دین و حاکم مان لیا تھا۔ رجال کشی کے صفحہ ۷۲ پر امام جعفر رضی اللہ عنہ
 سے مروی ہے۔

فقال معاویة یا حسن قم فبايع فقام فبايع ثم قال للحسين عليه السلام
 قم فبايع فقام فبايع۔

معاویہ نے امام حسن رضی اللہ عنہ کو کہا، اٹھ کھڑا ہو اور میری بیعت کر پس امام حسن نے بیعت کر لی پھر
 امام حسین رضی اللہ عنہ کو کہا کھڑا ہو اور میری بیعت کر پس امام حسین نے بیعت کر لی۔
 ف :- یہ پہلے ثابت ہو چکا ہے کہ علی رضی اللہ عنہ نے اپنے زمانہ خلافت میں بھی کوئی شرعی حکم خلفائے
 ثلاثہ کے خلاف جاری نہیں کیا تھا۔ بلکہ تمام زندگی تقیہ میں بسر فرمائی۔

کیونکہ ان کا کوئی تابعدار نہ تھا جیسا کہ حدیث قیامت سے واضح ہو چکا ہے۔ باقی امام
 حسن رضی اللہ عنہ و حسین رضی اللہ عنہ نے امیر معاویہ کی بیعت کر کے تقیہ میں زندگی بسر کی گویا ساٹھ سال تک
 جو زمانہ صحابہ کرام کا تھا ان ائمہ سے دین کی کوئی بات صادر نہیں ہوئی۔ امیر معاویہ کی
 وفات ۶۰ھ میں بیس سال امام حسین رضی اللہ عنہ اور سات سال امام حسن رضی اللہ عنہ ان کے تابعدار رہے
 پس کرن صحابہ میں وہی دین رسول معاذ اللہ تمام کا تمام ضائع ہو گیا۔ مگر کوئی دین و مذہب
 تھا تو اہل سنت و الجماعت ہی کا تھا۔ نہ شیعہ کا۔

تقریباً بالاکا خلاصہ یہ ہے کہ جس دین کو محمد رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے خدا سے لے کر صحابہ
 تک پہنچایا تھا۔ وہ دین صحابہ کے مرتد ہو جانے کی وجہ سے شیعہ کے نزدیک ضائع ہو چکا ہے

اور حضرت علی کرم اللہ وجہہ اور دیگر تین چار آدمی جو بقول شیعہ اس ارتداد سے جوہی کریم
 ﷺ کی وفات کے بعد طاری ہوا تھا جو بچے تھے وہ تقیہ باز ہونے کی وجہ سے کسی کے
 سامنے دین رسول ﷺ کو پیش نہ کر سکتے تھے۔ اگر بضر محال اس پہلے ارتداد سے
 جو رسول اکرم ﷺ کی وفات کے بعد طاری ہوا تھا۔ اور تمام دین کو اس سے
 ہٹا کر دیا تھا۔ دین کی کوئی چیز بچی بھی تھی تو اس کو شہادت امام حسینؑ نے فنا کر دیا تھا۔
 کیونکہ شہادت امام حسینؑ کے بعد تمام لوگ کافر و مرتد ہو گئے اور جو تین آدمی اس ارتداد
 سے بچے تھے وہ بھی میدان قیامت نجات کے مستحق نہ ہوں گے کیونکہ بقول شیعہ نجات اس
 کو ہوگی جو امام حسینؑ کے ساتھ شہید ہو چکا تھا۔ پس ان دونوں ارتدادوں نے پورے دین کا
 خاتمہ کر دیا۔

اب اگر کوئی شیعہ مذہب ہونے کا دعویٰ کرتا ہے تو وہ دھوکا باز ہے اور لوگوں
 کو فریب دیتا ہے۔

اب میں قرن دوم کو لیتا ہوں جو صحابہ کے بعد باقی ائمہ شیعہ کا زمانہ تھا۔ ائمہ
 کیا فرماتے ہیں؟ امام زین العابدین نے "یزید پلید" کی بیعت کر کے "یزید خبیث" کی غلامی
 کا دعویٰ بھی کیا تھا کہ میں تیرا غلام ہوں۔ (روضۃ الکافی اور جلاء العیون صفحہ ۵۸۸)
 یہ امام مدینہ میں رہا۔ اور گوشہ نشین ہی رہا اور امام زین العابدین امام باقر
 امام جعفر، ان تینوں کی قبریں جنت البقیع میں ہیں۔ جلاء العیون صفحہ ۶۰۲۔

نوٹ :- مدینہ میں رہنے والی بات کو یاد رکھنا آگے چل کر کام آئے گی۔

امام زین العابدین نے کبھی مذہب شیعہ کی تبلیغ نہ کی تھی۔ اس لیے ان سے
 مذہب شیعہ کی کتب میں بہت کم روایتیں ملتی ہیں۔ زیادہ تر مذہب شیعہ کی روایات

امام باقر اور امام جعفر سے ملتی ہیں۔ بلکہ تمام مذہب شیعہ کی سنگ بنیاد ان دو اماموں کی روایتیں ہیں۔

اب امام باقر کا حال سنو۔ (اصول کافی صفحہ ۲۹۶ نو لکچور)

ثوکان محمد بن علی اباجعفر وکانت الشیعة قبل ان یکون ابو جعفر
وهم لا يعرفون مناسک حجهم وحلالهم وحرامهم حتی کان ابو جعفر
ففتح لهم و بین لهم مناسک حجهم وحلالهم وحرامهم حتی
صار الناس یحتاجون الیهم من بعد ما کانوا یحتاجون الی الناس۔

پھر محمد بن علی اباجعفر، اور شیعہ تھے کہ ان سے پہلے نہیں پہچانتے تھے احکام حج نہ حلال
نہ حرام یہاں تک کہ امام باقر آیا پس اس نے شیعہ پر احکام حج و حرام و حلال کا دروازہ کھولا۔
یہاں تک کہ لوگ شیعہ کی طرف محتاج ہونے لگے مسائل میں۔ اس کے بعد کہ پہلے شیعہ لوگوں کی
طرف مسائل حرام و حلال و حج وغیرہ میں محتاج تھے۔

نوٹ:۔ اس لفظ کو خوب یاد رکھنا کہ شیعہ لوگوں کی طرف مسائل دینی میں محتاج تھے
ان کو کوئی علم حلال و حرام کا نہ تھا۔

دوم حلالہم و حرامہم میں ہم کی ضمیریں شیعہ کی طرف راجع ہیں یعنی شیعہ مذہب
میں جو حلال و حرام ہیں، ان کا علم امام باقر سے پہلے کسی کو نہ تھا۔ نہ کوئی شیعہ
مذہب کا حلال و حرام اس وقت تک بنایا گیا تھا۔

سو تم! یہ شیعہ مذہب شیعہ مذہب کے حلال و حرام خدا اور رسول کے
بتائے ہوئے نہیں۔ بلکہ امام باقر کے بتائے ہوئے ہیں۔ اور خدا کے حرام کو جو حرام
نہ کہے اور حلال کو حلال نہ کہے، اس سے قہال حلال ہے قال تعالیٰ۔

قاتلوا الذین لا یؤمنون باللہ ولا بالیوم الآخر ولا یحرمون
ما حرم اللہ ورسولہ۔

ان سے لڑو جو اللہ اور آخرت کو نہیں مانتے اور نہ اللہ اور رسول کی حرام شدہ
چیزوں کو حرام مانتے ہیں۔

بلکہ جو شخص حرام و حلال خود بناتا ہے، اس کو قرآن نے مشرک فرمایا ہے
مگر یہ تمام یا قرپر بہتان ہیں اور کذب ہیں۔ لیکن ہم کو ان باتوں سے اس
رسالہ میں واسطہ نہیں ہے ہمیں تو یہ ثابت کرنا ہے کہ مذہب شیعہ امام باقر کے
زمانہ تک کوئی نہ تھا۔ مذہب حرام و حلال و احکام کو کہتے ہیں جب یہ چیزیں نہ تھیں
تو مذہب کہاں تھا۔ اور یہی مضمون بعینہ رجال کشتی کے صفحہ ۲۶ پر بھی موجود ہے
اس سے بڑھ کر علامہ دلدار علی مجتہد اعظم شیعہ نے اپنی کتاب اساس الاصول کے
صفحہ ۱۲۴ پر کمال کر دیا ہے۔ اس کی پوری عبارت میں نقل کرتا ہوں۔ نتائج آپ
خود اخذ کر لیں۔

لانسلم انہم كانوا مکلفین بتحصیل القطع والبقین کا
یظہر من سبجیة اصحاب الاثمة بل كانوا ما مورین باخذ الاحکام من
الثقاة وغیرہم ایضاً مع قرینة تفید الظن كما عرفت مراراً بانہاء مختلفہ
کیف ولو لم یکن الامر کذا لزم ان یكون اصحاب ابی جعفر والصادق
لذین اخذ یونس کتبہم وسمع احادیثہم مثلاً ہا لکین مستوجبین النار و
مکذا حال جمیع اصحاب الاثمة بانہم كانوا مختلفین فی کثیر من المسائل
لجزئیة الفرعیة كما یظہر ایضاً من کتاب العدة وغیرہ وقد عرفته

ولم یکن احد منهم قاطعا لها یرویه الاخر فی مستمسکه كما یظہر ایضا
 کتاب العدة وغیره ولن ذکر فی هذا المقام رواية رواها محمد بن
 یعقوب الکلیتی فی الکافی فانہا مفیدة لما نحن نقصدہ ونرجو من اللہ
 ان نطمئن بہا قلوب المؤمنین یحصل لہم الجزم بحقیقة ما ذکرنا
 فنقول قال ثقة الاسلام فی الکافی علی ابن ابراہیم عن الشریع بن الربیع
 قال لویکن بن ابی عمیر یعدل بہشام بن الحکم شیئا ولا یغیب ایمانہ
 ثم انقطع عنہ وخالفہ وكان بسبب ذلك ان ابامالك الحضرمی كان
 احد رجال ہشام وقع بینہ وبين ابن ابی عمیر ملاماة فی شی من الامامة
 قال ابن عمیر الدنيا كلها للامام من جهة الملك وانه اولی بها من الذین
 ہی فی ایدیہم وقال ابومالك كذلك املاك الناس لہم الا ما حکم
 اللہ بہ للامام کالفی والخمس والمغنر فذلك لہ وذلك ایضا قد بین اللہ
 للامام ان یضعہ וכیف یصنع بہ فتراضیا بہشام بن الحکم ومارا
 الیہ فحکم ہشام لابی عمیر فغضب بن ابی عمیر وہجر ہشام بعد ذلك
 فانظر وایا اولی الالباب واعتبر وایا اولی الابصار فان ہذہ الانتخاص
 الثلاثة کلہم كانوا من ثقة اصحابنا وكانوا من
 اصحاب الصادق والکاظم والرضاء علیہم السلام کیف وقع النزاع
 بینہم حتی وقعت المہاجرة فیما بینہم مع كونہم متمکنین من
 تحصیل العلم والیفتین من جناب الائمة -

ہم نہیں مانتے کہ اصحاب ائمہ پر لازم تھا کہ یقین حاصل کریں چنانچہ اصحاب ائمہ

ی روش سے یہ بات ظاہر ہوتی ہے بلکہ اصحاب ائمہ کو حکم تھا، کہ احکام دین حبر اور غیر حبر ہر قسم کے لوگوں سے حاصل کر لیا کریں بشرطیکہ کوئی قرینہ مفید ظن موجود ہو۔ جیسا کہ بارہا تم کو مختلف طریقوں سے معلوم ہو چکا ہے اور اگر ایسا نہ ہو تو لازم آتے گا کہ امام باقر اور امام صادق کے جن کی کتابوں کو یونس نے لیا اور ان کی حدیثوں کو سنا ہلاک ہونے والے اور مستحق دوزخ ہو جائیں اور یہی حال تمام اصحاب ائمہ کا ہوگا۔ کیونکہ وہ بہت سے مسائل جزئیہ فرعیہ میں باہم مختلف تھے چنانچہ کتاب العدة وغیرہ سے ظاہر ہے اور تم اس کو معلوم کر چکے ہو اور ان میں سے کوئی شخص اپنے مخالف کی روایت کی تکذیب نہ کرتا تھا جیسا کہ کتاب العدة وغیرہ سے ظاہر ہے اور ہم اس مقام پر ایک روایت ذکر کرتے ہیں جس کو محمد بن یعقوب کلینی نے کافی میں ذکر کیا ہے وہ روایت ہمارے مقصود کے لیے مفید ہے اور ہم دل سے امید کرتے ہیں کہ اس روایت سے ایمان والوں کے دلوں کو اطمینان حاصل ہوگا اور جو کچھ میں نے بیان کیا اس کے حق ہو جانے کا یقین ان کو ہو جائے گا۔ لہذا میں کہتا ہوں کہ ثقہ الاسلام نے کافی میں بیان کیا ہے کہ علی بن ابراہیم نے شریح بن ربیع سے روایت کی ہے وہ کہتے ہیں کہ ابن ابی عمیر ہشام بن حکم کی بہت عزت کرتے تھے ان کے برابر کسی کو نہ سمجھتے تھے اور بلاناغہ ان کے پاس جاتا تھا پھر اس سے قطع تعلق کر لیا اور اس کے مخالف ہو گیا اور اس کی وجہ یہ تھی کہ ابومالک حضرمی جو ہشام کے راویوں میں سے تھے ایک آدمی تھا اس کے اور ابن ابی عمیر کے درمیان میں مسئلہ امامت کے متعلق گفتگو ہو گئی ابن ابی عمیر کہتے ہیں کہ دنیا سب کی سب امام کی ملک ہے اور امام کو تمام چیزوں میں تصرف کرنے کا حق ہے ان لوگوں سے زیادہ جن کے قبضے میں دو چیزیں ہیں ابومالک کہتا تھا لوگوں کی مملوک چیزیں ان ہی کی ہیں امام کو صرف اس قدر ملے گا جو اللہ نے مقرر کیا ہے جیسا مال فی اور خمس اور غنیمت اور اس کے متعلق بھی اللہ نے بتا دیا ہے کہ امام کہاں کہاں خرچ کرے۔ آخر ان دونوں نے ہشام

بن حکم کو اپنا بیچ بنایا اور دونوں اس کے پاس گئے ہشام نے اپنے شاگرد ابو مالک کے موافق اور ابن عمیر کے خلاف فیصلہ کر دیا۔ اس پر ابن عمیر کو غصہ آیا اس نے ہشام سے قطع تعلق کر دیا۔ یعنی سلام کلام تک بند کر دیا۔ پس اسے صاحبان بصیرت عبرت حاصل کر ویسے تینوں اشخاص ہمارے معتبر اصحاب میں سے ہیں اور امام صادق اور امام کاظم و امام رضا کے اصحاب میں سے ہیں ان میں باہم کس طرح جھگڑا ہوا یہاں تک کہ باہم قطع تعلق ہو گیا باوجودیکہ ان کو قدرت حاصل تھی کہ جناب ائمہ سے اپنے جھگڑے کا فیصلہ کر کے علم و یقین حاصل کر لیتے۔

اسی اساس الاصول کے صفحہ ۱۵ پر علامہ دلدار علی نے اختلاف کا اقرار کیا۔
 و امتیاز المناشی بعضها عن بعض فی باب کل حدیثین مختلفین بحیث
 یحصل العلم والیقین بتعین المنشاء عسیر جدا و فوق الطاقة کما
 لا یخفی۔

ہر وہ مختلف حدیثوں میں امتیاز کرنا کہ یہاں اختلاف کا سبب کیا ہے۔ اس طور پر کہ
 اس سبب کا علم و یقین ہو جائے ساتھ مقرر کرنے سبب اختلاف کے بہت دشوار اور انسانی
 طاقت سے باہر ہے جیسا کہ یہ بات پوشیدہ نہیں۔
 شیخ مرتضیٰ نے فرامد الاصول مطبوعہ ایران کے صفحہ ۸۶ پر علامہ دلدار علی سے بھی
 بڑھ کر قدم مارا ہے۔

ثم ان ما ذکره من تمکن اصحاب الاثمة من اخذ الاصول
 والفروع بطریق الیقین دعوی ممنوعة و اوضح المنع و لا قتل ما
 یشهد علیها ما علم بالیقین و الاثر من اختلاف اصحابہ صلوات اللہ
 علیہم فی الاصول والفروع و لذا شکی غیر واحد من الاحادیث الماثورة عن

الأئمة مختلفه جدا لا يكاد يوجد حديث الا في المقابلته حديث
 ينافيه ولا يتفق خبر الا وبارئه ما يضاده حتى صار ذلك سببا في رجوع
 بعض الناقصين عن اعتقاد الحق كما صرح به شيخ الطائفة في اوائل
 التهذيب والاستبصار ومناشئ هذا الاختلافات كثيرة عبد الله من
 لتقيه والوضع واستنتاج السامع والنسخ والتخصيص والتفسييد
 وغير هذا المذكورات عن الامور الحكيمة كما توقع التصريح
 على اكثرها الاخبار الماثورة عنهم اصحاب الأئمة اليهم ختلاف
 اصحابه ما احب ابوهم بانهم قد القوا الاختلاف حقتا دما ثم
 كما في رواية حريز و زارة و ابي ايوب الجزار و اخرى اجابوهم
 بان ذلك من جهة الكذابين كما في رواية الفيض بن المختار قال
 قلت لابي عبد الله جعلني الله فداك ما هذا الاختلاف الذي بين
 شيعتهم قال فاي اختلاف يافض فقلت له اني اجلس في حلقهم بالكوفة
 واكاد اشك في اختلافهم في حديثهم حتى ارجع الى الفضل بن عمر
 فيوقني من ذلك على ما تستريح به نفسي فقال عليه السلام اجل
 كما ذكرت يافض ان الناس قد اربعوا بالكذب علينا كان الله
 افترض عليهم ولا يريد منهم غيره اني احديث احد هو بحديث
 فلا يخرج من عندي حتى يناوله على غير تاويله وذلك لانهم
 لا يطلبون بحديثنا ويحبنا ما عند الله تعالى وكل يحب ان
 يدعي واما قريب منها رواية داود بن سرحان واستثناء القيين

کثیرا من رجال نوادر الحکمة معروف وقصة ابن ابی العریاء انه
 قال عند قتله قد ومسست فی کتبک واربعة الاف حدیث مذکورة
 فی الرجال وکذا ما ذکر یونس بن عبد الرحمن من انه اخذ احادیث
 کثیرة من اصحاب الصادقین ثم عرضها علی ابی الحسن الرضا
 علیه السلام فانکر منها احادیث کثیرة الی غیر ذلک مما یشهد
 بخلاف ما ذکره

پھر یہ اس شخص نے ذکر کیا ہے کہ اصحاب ائمہ اصول و فروع دین کو یقین کے
 ساتھ حاصل کرنے پر قادر تھے یہ ایک ایسا دعویٰ ہے جو تسلیم کرنے کے لائق نہیں کم از کم
 اس کی شہادت وہ ہے جو آنکھ سے دیکھی ہوئی اور اثر سے معلوم ہوئی کہ ائمہ صلوات اللہ علیہم
 کے اصحاب اصول و فروع میں باہم مختلف تھے اور اسی سبب سے بہت لوگوں نے جو حدیثیں
 کہ اماموں سے منقول ہیں ان میں بہت سخت اختلاف ہے۔ ایسی کوئی حدیث نہیں ملتی جس کے مقابل
 میں اس کی مخالف حدیث موجود نہ ہو یہاں تک کہ یہ اختلاف بعض کمزور خیال لوگوں کے
 لیے مذہب شیعہ ترک کرانے کا سبب بنا جیسا کہ شیخ الطائفہ نے تہذیب و استبصار کے
 اول میں بیان کیا اس اختلاف کے اسباب بہت ہیں مثلاً تقیہ کرنا ائمہ کا، اور موضوع حدیثوں
 کا بنایا جانا اور سننے والوں سے غلطی ہو جاتی نہ سمجھنا اور منسوخ ہو جانا اور مخصوص ہونا اور ان کے
 علاوہ بھی بہت سے امور ہیں۔ چنانچہ ان میں سے اکثر کی تصریح احادیث ائمہ میں موجود ہے
 اور ائمہ سے شکایت کی کہ آپ کے صحابہ میں اختلاف بہت ہے تو ائمہ نے جواب دیا کہ یہ
 اختلاف ہم نے خود تم میں ڈالا ہے ان کی جان بچانے کے لیے جیسا کہ حریر ز اور زرارہ اور
 ایوب جزارہ کی روایتوں میں ہے اور کبھی یہ جواب دیا کہ یہ اختلاف جھوٹ لولنے والوں کے

سبب سے پیدا ہو گیا ہے جیسا کہ فیض بن مختار کی روایت میں ہے وہ کہتے ہیں میں نے امام جعفر صادق سے کہا کہ اللہ مجھے آپ پر فدا کر دے۔ یہ کیسا اختلاف ہے جو آپ کے شیعوں کے آپس میں ہے؟ امام نے فرمایا کہ اے فیض، کونسا اختلاف ہے میں نے عرض کی کہ میں کوفہ میں ان کے حلقہ درس میں بیٹھتا ہوں تو ان کی احادیث میں اختلاف کی وجہ سے فریب ہوتا ہے کہ میں شک میں پڑ جاؤں یہاں تک میں فضل بن عمرو کی طرف رجوع کرتا ہوں تو وہ مجھے ایسی باتیں بتلا دیتے ہیں جس سے میرے دل کو تسکین ہوتی ہے امام نے فرمایا کہ اے فیض یہ بات سچ ہے۔ لوگوں سے ہم پر افترا پر دازی کی ہے جھوٹ بہت کی گویا خدا نے ان پر جھوٹ بولنا فرض کر دیا، دوران سے سوا جھوٹ بولنے کے اور کچھ چاہتا ہی نہیں میں ان میں سے ایک سے کوئی حدیث بیان کرتا ہوں تو وہ میرے پاس سے اٹھ کر جانے سے پہلے ہی اس کے مطلب میں تحریف شروع کر دیتا ہے۔ یہ لوگ ہماری حدیث اور ہماری محبت سے آخرت کی نعمت نہیں چاہتے بلکہ ہر شخص یہ چاہتا ہے کہ وہ سردار بن جائے۔ اور اسی کے قریب داؤد بن سرعان کی روایت ہے اور اہل قم کا نوا اور الحکمت نے بہت سے راویوں کو مستثنیٰ کر دینا مشہور ہے اور ابن ابی عرجاء کا قصہ کتب رجال میں لکھا ہے کہ اس نے اپنے قتل کے وقت کہا کہ میں نے تمہاری کتابوں میں چار ہزار حدیثیں بنا کر درج کی ہیں اسی طرح وہ واقعہ جو یونس بن عبدالرحمن نے بیان کیا ہے کہ انہوں نے بہت سی حدیثیں ائمہ کے اصحاب سے حاصل کیں پھر ان کو امام رضا علیہ السلام کے سامنے پیش کیا تو انہوں نے ان میں سے بہت سی حدیثیں ہیں جن کا امام نے انکار کیا ان کے علاوہ اور بہت سے واقعات ہیں جو اس شخص کے دعویٰ کے خلاف شہادت دیتے ہیں۔

فائدہ :- ان تینوں عبارتوں کے چند قابل قدر فوائد نمبر وار حسب ذیل ہیں۔
 سبب اول :- شاگردان ائمہ باوجودیکہ قدرت رکھتے تھے۔ اور پھر وہ تصنیفی علم اور

اصول و فروع دین یقیناً حاصل کرنا ان پر فرض نہ تھا یہ مذہب شیعہ کے عجائبات سے ہے علاوہ فرماتے ہیں کہ لانسلم انھم کا نوا مکلفین کہ وہ مکلف ہی نہ تھے سبحان اللہ! بہ مائل و بالغ انسان خواہ نبی ہی کیوں نہ ہو، یقین کے حصول کا مکلف ہے، مگر ائمہ کے شاگرد مکلف نہ تھے۔

کیوں صاحب! فرشتہ تو نہ تھے؟ شیعہ راویوں نے جب دیکھا کہ احادیث ائمہ میں اس قدر اختلاف ہے کہ نیا کی کوئی طاقت اس اختلاف کو اٹھا نہیں سکتی۔ اگر یہ حدیثیں ائمہ سے وہی ہوتیں اس قدر شدید اختلاف کیونکر ہوتا؟ تو ان چلتے پڑھنے والے فوری یہ جواب گھڑ لیا کہ وہ علم و یقین و احکام دین کو صرف ائمہ سے حاصل کرنے میں مکلف ہی نہ تھے ہر فاسق فاجر ثقہ غیر ثقہ سے دین حاصل کر لیتے تھے اسی طرح اصول کافی کی روایت میں کہ امام باقر سے پہلے شیعہ غیر لوگوں سے دین کے احکام حاصل کرتے تھے۔ اسی طرح فراند الاصول میں بھی کیا خوب فرمایا کہ بطریق یقین اصول و فروع دین کا حاصل کرنا ایک دعویٰ ہے جو قابل تسلیم ہی نہیں اگر بطور یقین حاصل کرتے تو شدید اختلاف نہ ہوتا من هذا الاصول و فروع بطریق الیقین دعویٰ ممنوعہ واضح المنع میں عرض کرتا ہوں کہ جب خود ائمہ معصوم موجود تھے، تو پھر وہ ایسے غیرے اور ہر فاسق فاجر اور سنی وغیرہ سے احکام دین حاصل کرنے میں کیونکر مجاز تھے؟ بتائیے! نبی کریم ﷺ کے زمانے میں کبھی کسی صحابی نے رسول کو چھوڑ کر کسی تھو خیرا سے دین کے اصول حاصل کیے تھے؟ وہ بھی فاسق فاجر سے۔

ثانیہ :- پھر شیعہ کیوں کہتے ہیں کہ مذہب شیعہ سارا کا سارا ائمہ سے منقول ہے؟ یہ غلط فاحش ہے بلکہ ہر فاسق فاجر مذہب شیعہ کا بانی ہے اور وہی امام ہوا۔ امام باقر

سے پہلے جب حلال و حرام مذہب شیعہ کا موجود ہی نہ تھا تو امام باقر نے ان احکام کو کہاں سے حاصل کیا؟ اگر خود بیان کئے تو فرمائیے کہ خاتم النبیین امام باقر ہوا نہ رسول اللہ ﷺ؟ اور اسی اساس کی صفحہ ۱۵۰ والی عبارت میں یہ مان لیا، کہ ائمہ اللہ و رسول کے احکام میں سے جس کو چاہتے تھے منسوخ کر دیتے تھے تو یہ حقیقتہً منقطع نبوت کا انکار ہے بلکہ ائمہ ہی صاحب شریعت رسول ہوتے۔

اجی صاحب! کہو کہ ائمہ رسول سے افضل صاحب وحی تھے۔ علامہ دلدار علی فرماتے ہیں: کہ اگر شاگردان ائمہ کو اصول دین فروع دین کے حصول میں مکلف قرار دیں تو تمام شاگردان ائمہ جہنمی و دوزخی و ناری ہو جائیں، کیا عجیب بات ہے کہ اصحاب ائمہ تو خواہ کیا ہی کر دیں ان کا دوزخی ہونا امر محال ہے، خواہ کسی قدر آپس میں لڑیں۔ مگر اصحاب رسول ﷺ میں کوئی ایسا امر پیش آجائے تو کافر ہو جائیں۔

یا للعجب۔

اصحاب ائمہ لڑیں اور ترک سلام و کلام تک نوبت آجائے تو بھی شیعہ دونوں کو پیشوائے دین تسلیم کریں مگر اصحاب رسول سے معاذ اللہ ایک ہی مسلمان رہے۔ ہاں جی! شاگردان و اصحاب ائمہ نے دین ائمہ میں اتنا شدید اختلاف جس کی وجہ سے سلام و کلام ترک کر دی جاتے۔ بلکہ فتویٰ لگایا جاتے کیوں ہے مگر اس شق سے انکا کیا گیا کہ صرف ائمہ سے حاصل نہ کرتے تھے بلکہ غیروں سے بھی حاصل کرتے تھے۔ اگر صرف ائمہ سے تسلیم کریں تو پھر اس اختلاف کی وجہ سے وہ جہنمی بنتے ہیں۔ بہر حال ائمہ سے احکام لیں تو وہ دوزخی ہو جاتے ہیں؟

اب شق دوم کہ غیروں سے بھی حاصل کرتے تھے تو اس صورت میں بھی مذہب شیعہ

ائمہ سے نہ آیا۔ نہ ہی مذہب شیعہ ائمہ کا دین ہو۔ نہ حق ہو بلکہ باطل ہو۔ نیز اس صورت میں بھی اصحاب ائمہ جہنمی ہو جائیں گے جیسا ائمہ سے حاصل کرنے میں جہنمی بنتے ہیں۔ اول تو یہ مشکل ہے کہ غیروں سے دین حاصل کریں چونکہ شیعہ کا مذہب ہے کہ اصحاب کرامؓ نے علم دین بقدر ستر نفاق رسول ﷺ سے حاصل کیا تھا جیسا کہ فصل الخطاب کے صفحہ ۹۹ پر ہے۔

واخذوا من رسول الله بقدر ما يحفظون به ظاهراً و سراً

یہ نفاق ہے۔

صحابہ نے رسولؐ سے علم اس قدر حاصل کیا جس سے ان کے ظاہر کی حفاظت ہو سکے

اور اپنے نفاق کو پوشیدہ رکھ سکیں۔

فائدہ :- جب صحابہؓ کے پاس علم شریعت موجود ہی نہ تھا تو غیروں نے صحابہؓ سے کیا لیا

تھا۔ جب اتناؤ کے پاس نہ تھا تو شاگردوں کو کب تھا کہ شیعہ غیروں سے حاصل کرتے تھے۔

۵۔ شیعہ مذہب کا موٹا اصول ہے کہ غیر شیعہ سے دین کی تعلیم حاصل کرنی قطعاً حرام و

کفر ہے جیسا کہ کافی کتاب الروضہ اور فصل الخطاب صفحہ ۲۲۰ مطبوعہ ایران اور رجال کسی صفحہ ۲

میں ہے کہ علی بن سوید نسانی کو امام موسیٰ کاظم نے جواب دیا تھا، اور امام جیل میں تھا۔

واما ما ذکرک یا علی ممن ناخذ معالم دینک لاتاخذن معالم دینک

عن غیر شیعتنا فانک فان تعدیتھم اخذت دینک من الخائنین الدین خافو

امانتھم فہم اوتھموا علی کتاب اللہ جل و علی فحرفوہ و بد لوہ فاعلیہم

لعنہ رسولہ و لعنہ ملئکة و لعنہ ابائی الکرام البررة و لعنتی و لعنہ

شیعتی الی یوم القیمة -

اے علی! جو تم نے دین کی تعلیم کے متعلق دریافت کیا کہ کس سے حاصل کروں؟ ہرگز نہ ہرگز نہ سوائے شیعہ کے دین کسی سے حاصل نہ کریں۔ پس اگر تم نے تعدی کر کے غیر شیعہ سے دین حاصل کیا تو پھر تم نے دین کو خاتن سے حاصل کیا جنہوں نے اللہ اور رسول ﷺ کی خیانت کی ہے ان کو کتاب اللہ پر امانتی بنایا گیا تھا۔ انہوں نے قرآن میں تحریف کر دی قرآن بدل ڈالا ان پر خدا کی اور رسول کی ملائکہ کی میرے آباء و اجداد کی میری اور میرے شیعوں کی لعنت ہو قیامت تک۔

فرمایئے! ملعون کا شاگرد خاص ملعون کے دین پر چلنے والا اور اس سے دین کی علم حاصل کرنے والا ملعون ہو یا کون۔

باقی دین بتائیے کہ ان غیروں سے چلا جو ملعون تھے؟ پس شیعہ کے اس قول کے مطابق شیعہ نے خود اپنے آپ پر ملعون ہونے کا فتویٰ دے دیا چونکہ شیعہ نے ملعون سے دین حاصل کیا، لہذا وہ شیعہ بھی ملعون اور وہ دین بھی ملعون ہوا کیا اب بھی یہ شبہ باقی ہے کہ یہ مذہب شیعہ ائمہ سے چلا؟ نعوذ باللہ منہ۔

اے بیچارے شیعو! کیا مصیبت بنی؟ اگر ائمہ سے دین حاصل کرنے کا دعویٰ نہیں تو دوزخی اور اگر غیر سے حاصل کرتے کا دعویٰ کریں تو خود زیر بار لعنت اور مذہب خود ملعون۔

اساس الاصول صفحہ ۵۵ والی حدیث پر بھی غور کرنا، کہ شافعی، مالکی، حنبلی اور حنفی اختلاف ہے اور جس کی بنا پر کفر کے فتوے جڑ جاتے ہیں کبھی کہا جاتا ہے کہ ہم اہل بیت کے تابع اور ان کے مذہب پر ہیں اور سنی امتیوں کے مذہب پر ہیں لیکن شیعہ یاد رکھیں! کہ ہمارا امام صرف اللہ اور اس کا رسول ﷺ ہے جو امام الرسل ہے

باقی سب بکتر ہیں۔ امام صرف رسول اکرم ﷺ ہے یہ استاد ہیں باقی بڑے عالم ہیں ہر عالم کے شاگرد اس کے تابع ہیں ان کا رتبہ ایسا ہے جیسا شیعہ آج اپنے مجتہدوں کو دیتے ہیں۔ ہم ان ائمہ کو حلت و حرمت کا اختیار نہیں دیتے جیسے شیعہ ائمہ کو رسول اکرم ﷺ سے بھی آگے لے جاتے ہیں۔

اساس الاصول کے صفحہ ۱۵۰ والی عبارت نے واضح کر دیا کہ ائمہ کی احادیث سے کسی صحیح نتیجہ پر پہنچ جانا طاقت انسانی سے باہر ہے یعنی کسی مسئلہ پر جو ائمہ سے نقل ہو کتب شیعہ میں موجود ہے، عمل کرنا اس مسئلہ کو ترجیح دے کر انسانی قوت سے باہر ہے اسی وجہ سے غیر مکلف ہونے کا دعویٰ کیا۔ لہذا شیعہ کا نماز روزہ، حرام حلال وغیرہ قطعاً بیکار ثابت ہوئے واللہ اعلم اماموں سے کوئی حدیث منقول ہے۔ اور غیروں سے کوئی؟ اور اس کی تمیز چونکہ از حد مشکل ہے لہذا ان پر عمل بھی مشکل ہے۔

اور ابی العوجاء کا قصہ مشہور ہے کہ وقت قتل اس نے اقرار کر لیا کہ چار ہزار جھوٹی روایتیں میں نے کتب شیعہ میں ملائی ہیں اور توضیح المقال جو شیعہ کی مشہور کتاب ہے اس کے صفحہ ۲ پر لکھا ہے کہ ان حدیثوں کو کتب شیعہ احادیث سے نہیں نکالا گیا۔ باقی عبارت میں یونس، ہشام علی بن عمیر اور ابی مالک جن کے فساد پر علامہ کو حیرانی ہوتی کہ یہ تین اماموں کے شاگرد تھے ان کا ہی حال سن لو کہ اماموں کے شاگرد کس قدر نیک و صحیح عقیدہ والے تھے۔ اور ائمہ کی نگاہ میں ان کی کیا قدر تھی، ان کا شاگرد ہونا اور پھر تین ائمہ کا، علامہ دلدار علی کو مسلم ہے۔

سب سے پہلے یونس صاحب کا حال سنو! جن کے متعلق علامہ دلدار علی کا فرمان ہے کہ امام باقر و جعفر کے شاگردوں کی کتابوں اور حدیثوں کو اس نے سمجھا تھا۔ اس کے

متعلق رجال کشی کے صفحہ ۳۰۷ پر لکھا ہے۔

کان یونس یروی الاحادیث من غیر سماع۔

یونس ائمہ کی حدیثیں بغیر سماع کے بیان کرتا تھا یعنی خود گھڑ کر اماموں کے ذمہ لگاتا ہے اور رجال کشی کے صفحہ ۳۰۸ پر ہے۔

عن عبد اللہ بن محمد بن الحجال قال كنت عند الرضا ومعه كتاب يقرء في بابہ حتى ضرب به الارض فقال كتاب ولد الزنا فكان كتاب یونس۔

عبد اللہ بن محمد الحجال کہتا ہے کہ میں موسیٰ رضا کے پاس تھا اور امام کے پاس کتاب تھی جس کو پڑھ رہا تھا یہاں تک کہ زمین پر ماری اور فرمایا کہ حرامی کی کتاب ہے اور وہ یونس کی تھی۔ اسی رجال کشی کے صفحہ ۳۰۹ پر ہے۔

ثم ضرب به الارض فقال هذا كتاب ابن زان لزانیه هذا كتاب زندیق لغير رشد۔

پھر امام نے کتاب کو زمین پر مارا پس فرمایا کہ یہ کتاب حرامی کی جو واسطے حرامی کے ہے یہ کتاب زندیق کی ہے جو غیر رشد پر پیدا ہوا۔

کتاب کا زمین پر مارتا تو امام کا حق تھا کہ اس میں بغیر سماع امام کے حدیثیں لکھیں تھیں جو امام پر بہتان اور جھوٹ گھڑا ہوا تھا اور ساتھ ہی حرامی بھی ثابت ہو گیا اور حرامی کی شرعاً شیعہ کے نزدیک کوئی حدیث مقبول ہی نہیں اسی واسطے اس کی کتاب زمین پر ماری۔ اب یونس کا مزید حال حسب ذیل ہے۔

رجال کشی صفحہ ۳۰۶ پر ہے۔

عن ابن سنان قال قلت لابي الحسن ان يونس يقول الجنة والنار ليع
يخلقا فقال له لعنة الله واين جنة ادم -

ابن سنان کہتا ہے کہ میں نے امام رضا سے عرض کیا کہ یونس کہتا ہے کہ جنت دوزخ
ابھی پیدا نہیں ہوئے امام نے جواب دیا اس کو کہا اس پر خدا کی لعنت ہو آدم کی جنت کہاں ہے
اسی رجال کشی کے صفحہ ۳۰۶ پر ہے کہ محمد ابن ابادریہ کو امام رضا نے یہ جواب دیا۔
کتب الی الحسن فی یونس فکتب فلعنه الله ولعن اصحابه
مام نے جواب دیا کہ یونس بھی ملعون اور اس کے شاگرد بھی ملعون۔

کیوں! علامہ دلدرا علی صاحب یہی یونس ہے جو تمام شاگردان امام باقر و جعفر
کی کتابوں کا وارث ہوا تھا جس کو دوزخ سے بچاتے ہو؟ یہ تھاتین چار اماموں کا
کا شاگرد۔ اس پر ائمہ کرام کا جو انعام ہوا وہ سن لیا۔
باقی اب ہشام کا حال حسب ذیل ہے۔

اصول کافی صفحہ ۵۶ نو لکشور، امام رضا کے پاس عقیدہ ہشام بن سالم و ہشام
بن حکم و مومن الطاق و میشمی کا بیان ہوا محمد بن الحسین ان کا عقیدہ یہ تھا۔

ان ہشام بن سالم و صاحب الطاق المیشمی یقولون انه لجوف
الی السرة والباقی صمد

یہ تحقیق ہشام بن سالم و مومن طاق اور میشمی کہتے تھے کہ خدا تعالیٰ ناف تک عالی ہے
باقی ٹھوس مضبوط ہے۔

اسی روایت میں ان مذکورہ حضرات کا عقیدہ یہ بھی لکھا ہے۔

ن محمد ارای ربہ فی ہیئۃ الشاب الموقف فی سن اباء ثلثین سنہ۔

خدا کی عمر تیس سال جوان کی تھی کہ رسول نے اس کو دیکھا۔

فائدہ :- کیا یہی ہشام تھا جس کو علامہ ولدار علی جہنم سے بچانا چاہتے تھے؟ جو خدا کی توحید میں فاسد عقائد رکھتا تھا؟ وہی خدا کا قاتل تھا؟ یہ کافر ہے یا جنتی؟

پس میں اب جرح کو ہشام پر ختم کرنا ہوں، کیونکہ ہشام ابی مالک کا استاد تھا اور ابن ابی عمیر خود ہشام کو بڑا عالم جانتا تھا لہذا اس بڑے پر یہی ختم کریں۔

پہلے میں نے لکھا تھا کہ ان کے علماء میں بڑا اختلاف ہوتا ہے اب میں اس وعدہ کو پورا کرتا ہوں اس رجال کشی کے صفحہ ۱۳ پر ہے کہ جعفر بن عیسیٰ نے امام رضا سے شکایت کی۔

قال له جعفر بن عیسیٰ اشکوا الی اللہ الیک مانحن فیہ من اصحابنا فقال وما انت عرفیہ منہم فقال جعفرہم واللہ یزید قوتا ویکفرونا ویبرؤون منا فقال علیہ السلام ہکذا کان اصحاب علی بن الحسین ومحمد بن علی واصحاب جعفر وموسیٰ علیہ السلام ولقد کان اصحاب زرارۃ یمکفرون غیرہم کذاک غیرہم کانوا یمکفرونہم فقلت له یاسیدی نستعین بک علی ہذا الشحین یونس وهشام وهما حاضران وهما دباناء وعلماناء

امام رضا کو جعفر بن موسیٰ نے کہا کہ میں خدا اور آپ کی طرف شکایت کرتا ہوں اس تکلیف کی جس میں ہم اپنے شیعہ کی وجہ سے ہیں پس امام نے فرمایا کہ وہ کونسی تکلیف ہے جس میں تم ہو؟ پس جعفر نے کہا، قسم خدا ہم کو وہ زندیق و کافر کہتے ہیں اور تبرا کرتے ہیں۔ پس امام نے فرمایا کہ یہی حال امام زین العابدین کے شاگردوں کا اور باقر و جعفر صادق اور موسیٰ کاظم کے اصحاب کا، اور شاگردان

زرارہ بقایا اصحاب ائمہ کے شاگردوں کو کافر کہتے ہیں اور باقی ائمہ کے شاگرد زرارہ کے شاگردوں کو کافر کہتے تھے پس میں نے عرض کی کہ اے میرے سردار! ہم مدد مانگتے ہیں آپ کے ساتھ دو بزرگوں سے کہ یونس اور ہشام ہیں ان دونوں نے ہم کو ادب و علم سکھایا۔

فائدہ :- غالباً مطلع صاف ہو گیا ہوگا اور مذہب شیعہ پر جو غبار تھا وہ اڑ گیا ہوگا۔ اب قابل قدر تھے حسب ذیل ہیں۔

اول :- معلم دین وہی یونس حرامی و ہشام جو خالص توحید باری کا منکر تھا ثابت ہوتے جو خود ملعون ان کے شاگرد بھی ملعون اور ان کی تعلیم بھی سوائے لعنت کے اور کیا ہوگی۔

ثانیاً :- پہلے امام کی پوری تعلیم دوسرے امام کے زمانہ میں بوجہ فتویٰ کفر کے تمام ضائع ہو گئی۔

ثالثاً :- ہر امام کی تعلیم دوسرے امام کی تعلیم کے مخالف و متضاد ہوتی تھی ورنہ بعد والے کفر کا فتویٰ نہ دیتے۔ لہذا بعد والوں کے نزدیک امام سابق کی وہ تعلیم یقینی کفر سمجھتی جاتی تھی بغیر کفری تعلیم کے فتویٰ کفر محال ہے۔

رابعاً :- ہر امام کے شاگرد سابقہ امام کی اقتدار و تالیف کو واجب نہ جانتے تھے ورنہ امام کی تعلیم پر کفر کا فتویٰ نہ دیتے۔ امام کی اقتدار کیا چیز ہے حدیث امام جیسا رسول کی اتباع کیا چیز ہے۔ ایمان بالحدیث و تعلیم رسول بجائے ایمان لانے کے جن لوگوں نے امام سے حدیث کی تعلیم حاصل کی۔ عقائد حاصل کئے ان احادیث و عقائد پر فتویٰ کفر جڑا گیا۔

خامساً :- یہ فتویٰ دو وجہ سے خالی نہ ہوگا۔ اول یہ کہ ان عقائد و اعمال کی تعلیم خود امام

نے دی تھی یا خود ساختہ عقائد و اعمال تھے؟ اگر پہلی بات ہے تو معاذ اللہ ثم معاذ اللہ ثم معاذ اللہ کفر یہ عقائد و اعمال کی ایجاد امام نے فرمائی تو پھر ہادی کس طرح ہوتے؟ اور ان کو امام کس طرح کہا جاتے؟ دوم اگر دوسری بات ہے تو یہ لوگ ائمہ مطہرین کے شاگرد نہ تھے نہ ہی ان کو امام مانتے ہیں بلکہ ان کا امام و استاد اپنا نفس شیطان تھا۔

انصاف سے فرمائیے! کیا انہی لوگوں سے شیعہ مذہب چل کر آج دنیا میں پھیلا جس کو مذہب ائمہ عظام کہا جاتا ہے؟ ہرگز نہیں! یہ سبائی کمیٹی کے ممبروں کے تمام بہتان ہیں۔ یہ مذہب نہ ائمہ کا تھا نہ یہ لوگ ائمہ کے شاگرد تھے اور نہ ائمہ نے مذہب شیعہ کی تعلیم دی۔

سادساً: محدثین شیعہ نے تمام ائمہ کے شاگردوں کی احادیث اپنی اپنی کتابوں میں جمع کر دی ہیں۔ غضب یہ کہ مقتدین شیعہ نے جن ائمہ کے شاگردوں پر کفر کا فتویٰ دیا تھا علماء شیعہ خلف کافر ض تھا کہ ان کی حدیثیں ہرگز اپنی کتابوں میں داخل نہ کرتے۔ فتویٰ کفر سے اگر بچے ہیں تو امام تقی و نقی و امام حسن عسکری کے شاگرد بچے صرف ان کی حدیثیں نقل کرتے بھلا جن پر مقتدین شیعہ نے کفر کا فتویٰ دیا، ان کی حدیث کب قابل عمل ہے؟ جس پر آج شیعہ عمل کر رہے ہیں۔ علمائے شیعہ نے یہ بھی اقرار کیا ہے کہ جب دو ائمہ کی احادیث میں اختلاف پڑ جائے، تو پچھلے امام کی حدیث معتبر ہوگی اصول کافی صفحہ ۳۳ معطلی بن قیس نے امام جعفر سے پوچھا، کہ جب پہلے اور پچھلے امام میں اختلاف ہو جائے تو کیا کریں۔

قلت لا بی عبد اللہ اذا جاء حدیث عن اولکم و حدیث عن
 اخرکم بایتھما ناخذ فقال فنخذ وایہ حتی یبلغنکم عن الحیی فان
 ملفکم عن الحیی فنخذ وایہ ۔

معنی کہتا ہے کہ میں نے امام سے دریافت کیا کہ ایک حدیث امام سابق کی ہے۔ اور ایک
 حدیث بعد والے امام کی اس کے خلاف ہے تو ہم کس پر عمل کریں؟ تو فرمایا کہ جب زندہ کی
 حدیث مل جائے تو اس پر عمل کرو۔

اس حدیث نے واضح کر دیا کہ امام زین العابدین کے شاگردوں پر جو فتویٰ امام
 باقر کے شاگردوں نے دیا تھا، وہ ٹھیک ہے اس پر عمل کرنا چاہیے اور امام باقر کے
 شاگردوں پر امام جعفر کے شاگردوں کا فتویٰ علیٰ ہذا القیاس امام موسیٰ رضا تک امام
 موسیٰ رضا کے شاگردوں کا فتویٰ ٹھیک مانا جائے اور سابقہ ائمہ کی تعلیم پر بدستور
 فتویٰ جاری رکھ کر اس تعلیم کو ردی کی ٹوکری میں ضائع کر دینا چاہیے۔

اے حضرات شیعہ! ذرا انصاف کرو اور سنی بھائی عبرت حاصل کریں کہ جن کے فتویٰ
 کفر سے ائمہ کا کوئی شاگرد نہ بچ سکا وہ اصحاب رسول پر کس طرح فتویٰ نہ دیں۔

خلاصہ: یہ کہ جو دین رسول تھا، وہ بوجہ ارتداد کے امام حسینؑ کی شہادت پر
 ختم ہو کر دنیا سے نابود ہو گیا باقی دین جو ائمہ کا تھا وہ امام زین العابدین بن امام حسین
 سے لے کر امام موسیٰ رضا تک جو ساتویں امام ہیں سب کا دین بوجہ فتویٰ کفر کے ضائع و
 برباد ہو گیا تھا۔ لہذا شیعہ کا فرض ہے کہ امام تقی و نقی و امام حسنؑ کرمی سے مذہب
 شیعہ کا ثبوت دیا کریں یہ نہ کہیں کہ مذہب شیعہ رسول سے چلا۔

امام جعفر صادق کا حال حسب ذیل ہے اصول کافی صفحہ ۲۹۶۔

امام فرماتے ہیں، کہ اگر سترہ شیعہ مجھ کو مل جاتے تو میں جنگ کرتا۔

والله يأسدیر لوجان لی شیعة بعد هذا الجداء ما وسعتی
الفقود ونزلنا وعلینا فلما فرغنا من الصلوة عطفت الی الجداء
فعدتها فاذا هی سبعة عشر۔

فرمایا امام نے اسے سدیر خدا کی قسم اگر ان بھیڑوں کی تعداد پر میرے شیعہ ہوتے تو
ضروری جنگ کرتا یعنی جہاد جب ہم نماز سے فارغ ہوتے تو دیکھا اور شمار کیں تو بڑا فالہ
سترہ تھیں۔

اسی اصول کافی کے صفحہ ۴۹۶ پر امام جعفر کا فرمان موجود ہے کہ اگر مجھے تین
شیعہ مل جاتے تو بھی میں حدیث کو نہ چھپاتا۔

لوانی اجد منکم ثلاثۃ مومنین یکتون حدیثی ما استحللت
ان اکتسرو حدیثا۔

اے ابولصیر! اگر میں تم میں سے (جو دعویٰ شیعہ ہونے کا کرتے ہو، تین مومن پاتا جو میری
حدیث کو ظاہر نہ کرتے تو میں ان میں سے اپنی حدیثیں نہ چھپاتا۔

فائل ۵ :- امام کے قول سے معلوم ہوا کہ امام جعفر کے زمانہ میں جو شیعہ ہونے کا دعویٰ
کرتے تھے ان تین بھی مسلمان نہ تھے اور جو کوئی تھا اس سے امام اپنا مذہب
و عقیدہ پوشیدہ رکھتے تھے ظاہر نہ کرتے تھے۔

کہو صاحب! امام تو فرماتے ہیں کہ میں نے اپنی حدیث کسی پر ظاہر نہیں کی
تو یہ کافی استبصار، تہذیب اور من لایحضرہ الفقیہ امام جعفر کے اقوال سے کیونکر
بھری ہوئی ہیں۔ کیا تم اور آپ کے محدثین اس دعویٰ میں حق بجانب ہیں کہ یہ احادیث

امام جعفر کی ہیں؟ یا امام کا فرمان سچا ہے۔ کہ میں حدیثیں ظاہر نہیں کرتا؛ یقیناً امام سچا ہے! لہذا امام پر احادیث کا بہتان ہوا۔

رجال کثی صفحہ ۱۶۰ میں امام جعفر نے فرمایا کہ مجھے ایک آدمی شیعہ ملا ہے باقی کوئی شیعہ نہیں۔

كان ابو عبد الله عليه السلام يقول ما وجدت احدا يقبل وصيتي ويطيع امرى الا عبد الله بن يعفور۔

امام جعفر فرماتے ہیں کہ میں نے ایسا کوئی آدمی نہیں پایا جو میری وصیت کو قبول کرتا اور میرے حکم کی تابعداری و اطاعت کرتا سوائے عبد اللہ بن یعفور کے۔

فائدہ :- جب امام کا حکم نہ مانتے تھے تو مسلمان کس بات کے تھے؟ پس ایک ابن یعفور باقی رہا۔ اس سے مذہب شیعہ متواتر نہ رہا۔ مگر اس امر کو یاد رکھنا، عبد اللہ بن یعفور بھی اڑ جاتے گا۔ اس کا ذکر ابھی آتا ہے، کہ یہ بھی کذاب تھا۔

یہ تھا حال ائمہ کے متبعین کا جن سے مذہب شیعہ کو چلایا جاتا ہے اب ائمہ کا حال برنگ تعلیم ملاحظہ ہو کہ امام ہر مخلص سے مخلص شیعہ سے بھی تقیہ کرتے تھے۔ اور اس تقیہ بازی کو دیکھ کر انسان کسی نتیجہ پر نہیں پہنچ سکتا کہ خدا جانے ان کا اصلی مذہب کیا تھا۔ جیسا کہ اصول کافی میں ہے، کہ امام سے ایک آدمی نے مسئلہ پوچھا تھا تو اس کو کچھ اور طرح بتایا۔ پھر زراره کی باری آئی۔ یہ اصول کافی صفحہ ۷۱۔

فلما خرج الرجلان قلت يا بن رسول الله رجلان من اهل العراق من شيعتك وقد يستلان فاجبت كل واحد منهما بغير ما اجبت به صاحبه فقال يا زارة ان هذا خير لنا وابقى منا شكروا اجتماعنا على

امرو احد اصدقو الناس علينا و لكان اقل بقائنا و بقائكم۔

پس جب دونوں مرد چلے گئے تو میں (زرارہ) نے کہا اے فرزند رسول! یہ دونوں مرد عراقی آپ کے پرانے شیعوں سے تھے۔ سوال کرتے ہیں پس آپ نے ہر ایک کو جواب مختلف دیا ہے۔ فرمایا امام نے اے زرارہ! یہ تحقیق یہ جواب ایک دوسرے کے مخالف دینا ہمارے تمہارے لیے اچھلے اور اس میں ہماری اور تمہاری بقا ہے اگر تم ایک ٹکڑے پر جمع ہو جاؤ گے تو لوگ تمہیں سچا سمجھیں گے ہم پر اور یہ ہمارے لیے اور تمہارے لیے باقی رہنے میں نقصان پیدا کریگی۔

فائل ۱ :- ائمہ خود شیعہ کو جو خاص شیعہ ہوتے تھے جھوٹے مسائل بلا کسی خوف و خطرہ کے بتاتے تھے اور ائمہ خود چاہتے تھے کہ شیعہ کو لوگ کذاب کہیں۔ کوئی ان کے سچا ہونے کا اعتبار نہ کر بیٹھے سو ائمہ کو شیعہ کے نام کی ضرورت تھی مذہب و ایمان کی ضرورت یہ تھی، کہ شیعہ ایمان دار ہوں۔ ان کا باقی رکھنا مقصود تھا، خواہ ایمان دار ہوں یا نہ ہوں بقول شیعہ ائمہ کو علم تھا، کہ یہ وفادار نہیں اسی واسطے غلط مسائل بتاتے تھے جیسا فرمایا کہ ایک بھی مطمع نہیں ملا ورنہ حدیث نہ چھپاتا۔

زرارہ کے بعد ابوبصیر کا نمبر ہے استبصار میں خود ابوبصیر نے سنت فجر کا مسئلہ درپا کیا، تو امام نے غلط بتایا۔

استبصار کے صفحہ ۱۴۵ پر ہے۔

عن ابی بصیر قال قلت لابی عبد اللہ علیہ السلام متی اصلی رکعتی الفجر قال فقال لی بعد طلوع الفجر قلت له ان ابا جعفر علیہ السلام امرنی ان اصلهما قبل طلوع الفجر فقال یا ابا محمد ان الشعة اتوا بی مسترشدین فافتاھم بالحق واتونی شکاکا فافتیتھم بالتقیة۔

ابو بصیر نے کہا کہ میں نے امام جعفر سے مسئلہ پوچھا کہ سنت فجر کو کس وقت پڑھوں؟ تو انہوں نے مجھے فرمایا بعد طلوع فجر کے تو میں نے عرض کی کہ امام باقر نے مجھے حکم دیا تھا کہ طلوع قبل فجر کے پڑھیں پس امام جعفر نے فرمایا اے ابامحمد! شیعہ میرے باپ کے پاس طالب ہدایت ہو کر آتے تھے تو حق مسئلہ بتا دیتے تھے اور میرے پاس وہ شک لے کر آتے ہیں تو میں تفتیہ کر کے بتاتا ہوں۔

فائدہ :- امام نے شک کو زائل کرنا تھا یا الٹا شک زیادہ ڈالنا تھا، معلوم ہوا کہ امام کے پاس تو وہ آدمی جاتا جو سابق دین کا عالم ہوتا اور نہ بجائے حق اور راہبری کے الٹا گمراہی کے گڑھے میں ڈالتے تھے۔ ذرا انصاف کرنا! یہی مذہب ہے جس کو دنیا کے سامنے حق بنا کر پیش کرتے ہیں؟ بھلا کیونکر غلط مسائل نہ بتاتے، یہ شیعہ مومن نہ تھے جیسا کہ پہلے گزر چکا ہے ائمہ کی کلام میں شتر شتر پہلو جھوٹ کا ہوتا تھا۔ ایک کلام میں اگر شتر سامع ہوتے، تو یقینی شتر ہی جھوٹ سیکھ کر جاتے اور ایک بھی یقین حاصل کر کے نہ اٹھتا اس اس الاصول علامہ ولدار علی مجتہد اعظم کے صفحہ نمبر ۶۵ پر ہے۔

عن ابی عبد اللہ انہ قال انی اتکلم علی سبعین وجہ لی فی کلھا لمخرج وایضا عن ابی بصیر قال سمعت ابا عبد اللہ یقول انی اتکلم بالکلمۃ الواحدۃ لہا سبعون وجہا ان شئت اخذت کذا وان شئت اخذت کذا۔

امام جعفر صادق نے فرمایا کہ میں شتر پہلوؤں پر کلام کرتا ہوں میرے لیے ان تمام پہلوؤں میں نکلنے کا راستہ ہوتا ہے دوم ابی بصیر سے مروی ہے کہ میں نے امام جعفر سے سنا کہ فرماتے تھے، میری کلام میں شتر پہلو ہوتا ہے ایک کلمہ میں اگر چاہوں تو اس کو لے لوں اور اگر چاہوں تو اس کو لے لوں۔

فائدہ :- کیا کوئی مجتہد شیعہ منصف مزاج دنیا میں ہے! کہ انصاف سے یہ بتائے کہ جب امام کی ایک بات میں ستر پہلو ہوں اور ہر بات دوسری کے بات کے مخالف و متضاد ہوتی تھی تو ترجیح کس طرح دی جاسکتی ہے؟ یہ ایک عجیب معمہ درپیش ہے شاید کسی مجتہد شیعہ کی سمجھ میں آجائے تو وہ اس کو حل فرمائے۔

مثلاً امام نے فرمایا: "زرارہ ملعون ہے" تو اس کلام میں بھی صدق کذب کا ستر پہلو ہوا اس جملہ کے بعد فرمایا کہ زرارہ کو میں نے پعتیٰ "اعیب زرارہ" اب اس کلام میں بھی ستر پہلو ہوا۔ پھر مثلاً فرمایا "انا صلی" یا فرمایا "اصوم" اب اس کلام میں بھی ستر پہلو صدق کذب کا ہوگا مثلاً فرمایا "لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ" اب اس کلمہ توحید میں بھی ستر پہلو صدق کذب کا ہوگا۔۔۔۔۔ اب آپ ہی فرمایا کہ آئمہ کا مذہب کس طرح متعین ہوگا؟ سُنی شیعہ تو درکنار رہا، ان کا کوئی مذہب ہی۔ ثابت نہیں ہو سکتا۔ اگر کوئی دلیل ان کے مذہب کے ثبوت پر شیعہ کے پاس ہے تو پیش کریں۔

مگر اے حضرات شیعہ! ان کو تقیہ باز مان کر خدا کے لیے ان بزرگوں کی توہین مت کیجئے گا ورنہ اس کلام میں تسلسل یا دور لازم آتے گا۔

شیعہ کو بھی یہ اقرار ہے کہ امام اپنی امامت سے انکار کرتے تھے اصول کافی صفحہ ۱۲۲۔

عن سعید السمان قال كنت عند ابي عبد الله اذ دخل عليه رجلان

من الزيدية فقال له افیکم امام مفترض الطاعة قال فقال لا قال فقال له قد

اخبرنا عنك الثقة انك تفتي وتقر وتقول به وتسميهو لك فلان وفلان

وهو اصحاب ورع وتشهير وهو ممن لا يكذب فغضب ابو عبد الله

وقال ما امرت بهذا فلما رايا الغضب في وجهه خرجا۔

سعید سمان کہتا ہے کہ امام جعفر کے پاس تھا کہ دو مرد مذہب زیدیہ کے داخل ہوئے اور امام سے دریافت کیا کہ تم میں کوئی امام ہے جس کی اطاعت فرض ہو؟ سعید کہتا ہے کہ امام نے فرمایا میں نے نہیں فرمایا ان کو، ان دونوں نے کہا کہ ہم کو آپ سے بڑے ثقہ لوگوں نے خبر دی ہے کہ آپ فتویٰ دیتے ہیں اور اقرار کرتے ہیں اور ہم ان کے نام بتاتے ہیں اور نیکی میں بڑا مبالغہ کرنے والے ہیں اور ان لوگوں سے ہیں جو جھوٹ نہیں بولتے پس امام کو غضب آیا جب انہوں نے دیکھا تو وہ چلے گئے۔

اور یہی مضمون رجال کشتی کے صفحہ ۲۶۸ پر اس سے بھی بڑھ کر ہے۔

عن سعید الاعرج قال كنا عند ابي عبد الله فاستاذن له رجلان فاذن لهما فقال احدهما افیکو امام مفترض الطاعة قال ما عرف ذلك فینا قال بالکوفة قوم یزعمون ان فیکم اماما مفترض الطاعة وهم لا یکنذ یون اصحاب وریع اجتهاد و تمیز منهم عبد الله عن ابي یغفور الی ان قال فما ذنبی واحمر وجهه ما امرتھم۔

سعید اعرج بیان کرتا ہے کہ ہم ابي عبد اللہ کے پاس موجود تھے کہ دو مرد زیدیہ فرقہ کے آئے انہوں نے اجازت لی امام نے اجازت دی اور انہوں نے دریافت کیا کہ کیا تم میں کوئی امام مفترض الطاعة وجود ہے تو امام نے فرمایا میں نہیں پہچانتا اپنے اندر کہا کہ کوفہ میں ایک قوم ہے وہ زعم کرتے ہیں کہ تم میں کوئی امام مفترض الطاعة ہے اور وہ جھوٹ بولنے والے نہیں صاحب درع و تقویٰ ہیں انہی میں ہے عبد اللہ بن یغفور بھی ہیں امام نے فرمایا میرا کیا قصور ہے اور امام کا چہرہ سرخ ہو گیا فرمایا میں نے ان کو یہ حکم نہیں دیا اور نہ کہا ہے۔

اسی طرح مجالس المؤمنین کے صفحہ ۱۶۶ پر بھی یہی مضمون ہے۔

اس روایت میں بھی عبداللہ بن یعفور ہے اور میں نے وعدہ کیا تھا کہ عبداللہ بن

یعفور کی بات کو یاد رکھتا۔

جس کے متعلق امام جعفر فرماتے ہیں کہ یہ ایک مسلمان سے۔ باقی صرف دعویٰ کے شیعوں ہیں۔

اب دیکھا، کہ عبداللہ بن یعفور بھی جھوٹ کی زد میں آگیا۔ کہ امام نے امامت کا دعویٰ

نہیں کیا اور نہ ہی ان کو یہ فرمایا کہ میں امام ہوں مگر کوفہ کے عبداللہ بن یعفور نے امام بنایا اور

امام کو ناراض بھی کیا کہ امام اس امام کے لفظ سے غضب ناک ہوتے ہیں۔ جس نے ابن بیت

کے امام کو ناراض کیا۔ اور غصہ دلایا۔ وہ کب مسلمان رہ سکتا ہے چلو چھٹی ہوئی۔ عبداللہ سے

بھی امام دعویٰ امامت کو ذنب یعنی گناہ سے تعبیر فرما رہے ہیں۔ کہ مجھے امام کہنا گناہ ہے۔

اسی طرح کتاب حق الیقین کے صفحہ ۷۲ پر یہ عبارت ہے۔ ائمہ طاہرین کے

زمانہ میں شیعوں کے اندر ایسے لوگ بھی تھے جو ان بزرگوں کی عصمت کا اعتقاد نہ رکھتے

تھے۔ حتیٰ کہ ان کو نیک علما کے مرتبہ شمار کرتے تھے۔ جیسا کہ کتاب رجال کشی سے واضح

ہوتا ہے، لیکن باوجود اس کے ائمہ طاہرین ان کو صاحب ایمان سمجھتے تھے۔ بلکہ ان

کی عدالت کو معتبر فرماتے تھے۔“

ثبات ہوا کہ نہ اماموں نے دعویٰ امامت کیا تھا اور نہ اماموں کی امامت کا اقرار

ایمان تھا۔ ورنہ عدم اقرار کی وجہ سے ایماندار عادل نہ رہتا۔

پس معلوم ہوا کہ تمام من گھڑت مسئلہ زرارہ، ابوبصیر اور عبداللہ بن یعفور حضرات

کا دعویٰ ہے۔ بھلا امام دعویٰ امامت کیسے کرتے؟ یہ امامت کا مسئلہ تو ایک راز تھا

جس کا علم سوائے جبریل کے کسی فرشتہ کو بھی نہ تھا۔ پھر رسول کے سوا کسی کو جبریل نہ بتایا

تھا اور رسول ﷺ نے علیؑ کو بتایا۔

اصول کافی صفحہ ۷۴۴۔

قال ابو جعفر علیہ السلام ولایۃ اللہ اسرہا الی جبرئیل واسرہا جبرئیل
الی محمد واسرہا محمد الی علی واسرہا علی من شاء ثم انتہت عن
ذالک۔

امام باقر نے فرمایا امامت ایک راز تھا جو خدا نے جبرئیل کو پوشیدہ طور پر بتایا تھا جبرئیل
نے رسول کو رسول نے علی کو راز کے طور پر بتایا۔ اور علی نے جس کو چاہا راز کے طور پر بتایا۔ اور علی نے
جس کو چاہا راز کے طور پر بتایا اب تم شیعہ اس کو مشہور کہتے ہو۔

اور یہی مضمون رجال کسی صفحہ ۷۳ پر بھی ہے۔

فائدہ: اس حدیث سے واضح ہو گیا کہ امامت کا ذکر قرآن و حدیث میں تو درکنار رہا۔ یہ
تو کسی انسان کو بھی معلوم نہ تھا۔ چونکہ یہ ایک اسرار تھا اور سر پوشیدہ راز اور مجید کہتے
ہیں لہذا اگر قرآن و حدیث میں ذکر ہوتا تو اسرار نہ رہتا لہذا قرآن یا حدیث شیعہ
علماء کی امامت پر پیش کر فی غلط ہوتی۔

اب سوال تو یہ ہے، کہ پھر امامت کا مسئلہ کسی قاتل نے ایجاد کیا ہے؟ یہ تو
ثابت ہو گیا کہ جب امامت کا علم کسی کو نہ تھا تو مذہب شیعہ کا علم کیسے ہو گیا؟
پس زمانہ اول میں نہ امامت نھی اور نہ مذہب شیعہ تھا۔

باقی رہا یہ سوال کہ امامت کا موجد کون ہے؟ یہ خود شیعوں سے مترا کرتے
ہیں کہ عبید بن سہام یہودی تھا۔ رجال کشتی کے صفحہ ۷۴ پر ہے۔

وذكر بعض اهل العلوان عبید اللہ بن سہام کان یہودیاً فاسلم ووالی

علیا علیہ السلام وکان یقول وهو علی یہودیتہ فی یوشع بن نون وصی
 موسیٰ بالغلو فقال فی اسلامہ بعد وفات رسول اللہ ﷺ فی علی مثل
 ذالک وکان اول من استشهد بالقول بفرض امامتہ علی واظہر البراہ من
 اعدائہ وکاشف مخالفیہ واکفرہ من هذا قال من خالف الشیعہ
 اصل التشیع والرفض ماخوذ من اليهودیۃ -

بعض اہل علم نے بیان کیا ہے کہ عبداللہ بن سبا یہودی تھا پھر وہ اسلام لایا اور اس نے حضرت
 علی رضی اللہ عنہ سے محبت کی اور وہ اپنے یہودیت کے زمانہ میں حضرت یوشع بن نون وصی موسیٰ کے
 بارے میں غلو کرتا تھا پھر اپنے اسلام کے زمانہ میں رسول کریم کی وفات کے بعد حضرت علی رضی اللہ
 عنہ کے بارے میں غلو کرنے لگا یہ ابن سبا پہلا شخص ہے جس نے مسئلہ امامت علی کے فرض ہونے
 کو شہرت دی اور ان کے دشمنوں پر تبرا کیا اور ان کے مخالفوں سے کھل کھیلایا اور ان کی تکفیر کی
 یعنی فتویٰ کفر لگایا اسی وجہ سے جو لوگ شیعوں کے مخالف ہیں وہ کہتے ہیں کہ شیعہ کی بنیاد یہودیت
 سے کی گئی ہے۔

فائدہ :- ثابت ہوا کہ مذہب شیعہ کے دونوں رکن اعظم امامت اور تبرا بازی اسی دشمن
 اسلام کی ایجاد ہے۔ اور وہی مذہب شیعہ کا بانی ہے۔

عبداللہ بن سبا یہودی خلیفہ سوم حضرت عثمان غنی رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں منافق
 طور پر مسلمان ہوا اور خلیفہ کے دربار میں مقرب بننے کی کوشش کی مگر ناکام رہا
 اور بڑے پوسٹ پر ملازم ہونے کی بھی کوشش کی تو بھی ناکام رہا اور اس وجہ
 سے اس کی خلیفہ ثالث سے عداوت پیدا ہو گئی اور ان کی بدگوئی شروع کر دی
 آخر خلیفہ نے ان کو مصر کی طرف نکال دیا مصر جا کر اس نے اپنی جماعت تیار کی

اسی جماعت نے حضرت عثمانؓ کو شہید کیا۔ اور جنگ جمل و صفین بھی اسی حضرت کے کارناموں سے ہیں پھر اس نے یہ تبلیغ شروع کر دی کہ تینوں خلیفے ظالم اور غاصب تھے، خلافت حضرت علیؓ کا حق تھا، جس کو خلفائے ثلاثہ نے جبراً چھین لیا ہے۔ جب کسی نے اعتراض کیا، تو جواب دیا کہ نہیں، میں تو صرف علیؓ کو تین خلفاء پر فضیلت دیتا ہوں، کسی کو کہا کہ حضرت علیؓ خدا تھا، میں ان کا نبی ہوں آخر حضرت علیؓ کرم اللہ وجہہ نے اس کو واصل جہنم کیا۔ مگر اس کا لگایا ہوا پودا موجود تھا جنگ صفین کے بعد جیسا کہ رجال کشی کے صفحہ ۲۷ پر ہے کہ اس کے سر شاگردوں نے حضرت علیؓ کو خدا کہنا شروع کر دیا جب روکنے سے بھی نہ روکے تو حضرت علیؓ نے فی النار کئے مگر پھر بھی اس کمیٹی کے ممبر ختم نہ ہوئے۔ ایران و عراق میں اس نے آگ پرتیل چھڑکا تھا۔ چونکہ ایران و عراق کے تحت خلفائے ثلاثہ نے الٹ کر زیر بالا کر دیئے تھے خزانے لیے گئے ان کی عورتیں باندیاں بنائی گئیں اور حکومتوں کی عورت و غرور خاک میں مل گیا تھا۔ اس لیے ان کو خلفائے ثلاثہ سے سخت عداوت تھی عبداللہ بن سبا کا منتر بھی اس ملک میں خوب چل گیا اور اس کمیٹی کے پھر بڑے بڑے ممبر پیدا ہو گئے جنہوں نے مذہب شیعہ کو خوب سراہا۔ مثلاً زرارہ، ابوبصیر محمد بن مسلم، بریدہ بن معاویہ، عبداللہ بن یعفور، ہشام بن سالم اور مومن طاق وغیرہ ذالک جن کا ذکر عنقریب آتا ہے اور سبانی مشین کے پرزوں نے خوب موقع محل کی حدیثیں ڈھالنی شروع کر دیں۔

آج شیعہ عبداللہ بن سبا کے بانی مذہب شیعہ ہونے سے انکاری ہیں۔ ہاں

شیعہ مذہب کو یہودیت سے مشتق ہونا مخالفین کا قول قرار دیا ہے مگر بانی مذہب

شیعہ ہونے سے انکار نہیں کیا۔ نہ ہی ان دونوں اعظم رکنوں سے انکار کیا ہے۔ چلو میں چند منٹ کے لیے مان لیتا ہوں کہ شیعہ مذہب یہودیت سے مشتق نہیں تو پھر کسی اور دشمن اسلام کو بانی مذہب شیعہ ماننا پڑے گا۔ درخت اپنے پھل سے پہچانا جاتا ہے یہ مندرجہ ذیل تین مسائل جن پر مذہب شیعہ کی عمارت کھڑی ہے سوائے دشمن اسلام کے کسی غیر سے ایجاد نہیں ہو سکتے۔

یہ کہ قرآن محرف ہے۔ اس میں پانچ قسم کی تحریف ہو چکی ہے اس کی آیتیں اور سورتیں نکال ڈالی گئی ہیں۔ اس میں اپنی طرف سے عبارتیں داخل کی گئیں جن کی وجہ سے کفر کے ستون اس میں قائم ہوتے ہیں۔

یہ قرآن رسول کی توہین کرتا ہے۔ اس کے حروف و الفاظ بدل ڈالے گئے اس کی سورتوں اور لفظوں کی ترتیب الٹ پلٹ کر دی گئی، اب بجائے دین کے بے دینی کی قرآن تعلیم دیتا ہے۔

بتاؤ جب قرآن کی یہ حالت ہے تو دین اسلام میں باقی کیا رہ گیا؟

۲۔ یہ کہ تمام صحابہ رسول ﷺ سوائے چار پانچ کے کافر، مرتد کاذب خائن، ظالم اور غاصب تھے گویا باطن میں وہ چار کافر و مرتد نہ تھے مگر کاذب اور اعلیٰ درجہ کے کذاب وہ بھی تھے۔ لیکن ان کے کذب کا نام تقیہ رکھ دیا۔

پس جب صحابہ کی یہ حالت تھی جو رسالت کے چشم دید گواہ اور نزول قرآن کے اول گواہ ہیں، تو اب نبوت رسول اکرم ﷺ دلائل نبوت، معجزات نبوت اور تعلیمات نبوت، سب مشکوک ہوئیں۔ جس واقعہ کا چشم دید گواہ صادق نہ ہو، اس واقعہ کو کون مانتا ہے؟

۳۔ یہ کہ رسول کے بعد بارہ اشخاص مثل رسول ہیں معصوم ہیں اور مفترض الطاعت ہیں ان کی اطاعت بھی مثل اطاعت رسول ہے جب تک ان کی امامت پر ایمان نہ لائیں توحید و رسالت کوئی فائدہ نہ دے گی۔ ان کو حرام و حلال کرنے کا اختیار ہے موت اور زندگی ان کے اپنے اختیار میں ہے ہر سال ان پر نئے احکام شب قدر کو نازل ہوتے ہیں وغیرہ ذالک۔ (اصول کافی کتاب الحج) بتاؤ: یہ مسائل دشمن اسلام کے ایجاد شدہ نہیں تو اور کیا ہے؟ حضرات شیعہ کے بانیان مذہب نے جب دیکھا کہ مذہب شیعہ زمانہ رسول میں تو تھا ہی نہیں، نہ اس کی کوئی سند رسول سے ملتی ہے۔ نہ ہی کوئی مسئلہ رسول سے ملتا ہے اور نہ ہی ہم حدیث کو وضع کر کے رسول سے روایت کر سکتے ہیں تو اب اماموں کا سلسلہ باقی رہا۔ اگر ان سے روایت کو گھڑیں تو مذہب سوائے معصوم و مفترض الطاعت کے چل ہی نہیں سکتا، تو ائمہ کی عصمت کے قائل ہو کر مثل رسول کے مانا۔ اور اس چال پر چل کر پھر از سر نو حدیثیں گھڑنی شروع کر دیں۔ پس جب حدیثیں اماموں سے گھڑی گئیں، تو یقینی طور پر یہ ثابت ہو گیا کہ رسول کے ساتھ اس مذہب کا کوئی تعلق نہیں ہے۔

اب رہا اماموں سے اس مذہب کا چلنا، اس پر ہم بحث کریں گے کہ جن راویوں نے ائمہ سے ان کا مفترض الطاعت ہونا معصوم ہونا مثل رسول ہوتا اور ان کا مذہب شیعہ ہونا وغیرہ ذالک نقل کر کے ہم تک پہنچا یا ہے چونکہ ہم نے خود تو کسی امام کو دیکھا نہیں اور نہ ہی ان کا دعویٰ سنا صرف راویوں کی نقل ہے۔

لہذا اب ہم راویوں کے حالات کو دیکھتے ہیں کہ کیا وہ اس قابل ہیں کہ ان کے اقوال قابل قبول ہوں؟ یا نہیں اور اماموں کا اور ان راویوں کا آپس میں کیا سلوک رہا؟ اور اماموں نے ان کے حق میں کیا فرمایا؟

اگر یہ سچے اور صادق ہیں تو مذہب شیعہ کا اماموں سے چلنا ٹھیک اور اگر یہ جھوٹے اور کذاب ہیں تو مذہب شیعہ کا اماموں سے چلنا غلط ہے۔
 حق یقین اردو صفحہ ۳۷ سے قول باقر مجلسی کا میں پورا نقل کر دیتا ہوں ہر صاحب انصاف نتائج آسانی سے خود نکال لے گا۔ اس میں بھی کوئی شک نہیں کہ اہل حجاز و عراق و خراسان و فارس وغیرہ سے فضلاء کی ایک جماعت کثیر حضرت باقر و حضرت صادق اور نیز تمام ائمہ کے اصحاب سے تھی مثل زرارہ محمد بن مسلم ابو بکر بدہ ابو بصیر ہشام بن حمران جبکہ مومن طاق ابان بن تغلب اور معاویہ بن عمار کے، اور ان کے علاوہ اور جماعت کثیرہ بھی تھی جن کا شمار نہیں کر سکتے اور کتب رجال اور علما شیعہ کی فہرستوں میں مسطور و مذکور ہیں یہ سب شیعوں کے رئیس تھے ان لوگوں نے فقہ، حدیث و کلام میں کتابیں تصنیف کر کے تمام مسائل کو جمع کیا ہے۔ ان میں ہر ایک شخص بہت سے شاگرد اور پیرو رکھتا تھا یہ لوگ ائمہ طاہرین کی خدمت میں ہمیشہ حاضر ہو کر حدیثیں سنتے تھے۔ پھر ملک عراق اور تمام شہروں کی طرف مراجعت کر کے ان حدیثوں کو اپنی کتابوں میں ثبت کرتے تھے۔ یہ لوگ ائمہ طاہرین سے روایت کرتے اور بزرگوں کے معجزات منتشر کرتے تھے، ان لوگوں کا اختصاص ائمہ طاہرین کے ساتھ معلوم و متحقق ہے جیسا کہ ابو حنیفہ کے ساتھ ابو یوسف اور اس کے شاگردوں کا اور یہ بھی

تمام لوگوں کو معلوم ہے اور اس کو قی شک نہیں اگر ائمہ طاہرین ان کے اقوال و احوال سے مطلع تھے۔

پس ان لوگوں کی حالت دو صورتوں سے خالی نہیں ہے۔ یعنی یہ لوگ مذہب شیعہ سے جن امور کی نسبت ائمہ طاہرین سے دیتے ہیں۔ ان میں راست گو اور محقق ہیں۔ یا دروغ گو اور مبطل اگر ان امور میں صادق ہیں۔ جن کی نسبت ائمہ طاہرین سے کرتے ہیں (یعنی دعویٰ امامت، ان بزرگواروں پر نص کا صادر ہونا ان بزرگوں کے معجزات، ان کے مخالفوں کا کفر و فسق، پس یہ تمام امور حق اور ثابت ہیں اور اگر دروغ کہتے ہیں تو پھر ائمہ باوجودیکہ ان کے اقوال و احوال سے آگاہ تھے کس لیے ان سے بیزاری طلب نہ کرتے تھے، اور ان کا کذب بطلان ظاہر نہ کر دیا۔ جیسا ابو الخطاب و مغیرہ بن شعبہ اور تمام غالیوں اور اہل ضلالت کے مذاہب باطلہ سے بیزاری طلب کرتے تھے۔ اگر دیدہ و دانستہ اغماض کر کے ان کے مذاہب باطلہ کے اقوال و افعال کو بہتر کہتے تھے پس العیاذ باللہ خود بھی اہل ضلالت سے قرار پائیں۔ (ختم ہوتی عبارت)

اس عبارت سے موٹے چار فائدے حاصل ہوتے ہیں۔

۱۔ یہ کہ مذہب شیعہ نبی کریم ﷺ کے زمانہ میں نہ تھا نہ ہی یہ مذہب نبی کریم ﷺ سے ماخوذ ہے اور نہ ہی اس مذہب کا واسطہ نبی کریم ﷺ سے ہے البتہ اس مذہب کی نسبت ائمہ کی طرف کی گئی ہے مگر وہ دیکھا جائے گا۔

۲۔ یہ کہ اس مذہب کا کوئی راوی عرب کا اور خاص کر مکہ مکرمہ و مدینہ منورہ کا نہیں ملتا۔ تمام راوی عراق و ایران کے ہیں۔ جو ملک کہ خلفائے ثلاثہ اور اسلام کے

بذریں دشمن تھے اور جن کو ملک کا بیر تھا۔

۳۔ یہ کہ اگر جماعت کا ذب ثابت ہو جائے تو مذہب شیعہ باطل ہے۔

۴۔ یہ کہ اگر یہ باطل ہے اور ائمہ نے ان سے بیزاری نہ حاصل کی ہو، تو خود ائمہ معاذ اللہ بے دین ثابت ہو جائیں گے کیا جن لوگوں کو ائمہ کرام نے خالی نکال نہیں دیا، بلکہ ملعون و کافر قرار دیا تھا ان کو شیعہ نے پیشوائی سے معزول کیا ہے کیا ان کی مروی حدیثیں کتابوں سے نکال دی ہیں۔

میں کہتا ہوں کہ جن کو ائمہ کرام نے کافر و ملعون قرار دیکر نکالا ہے، اگر شیعہ کو وہ آگے معلوم نہ تھے تو اب میں بتاتا ہوں، آپ ہی برائے خدا ان کی مروی حدیثیں شیعہ اپنی کتب سے نکال ڈالیں۔

لو اسب سے اول زراره جو سبانی کیٹی کا صدر اعظم ہے جس پر نصف مذہب شیعہ کی مدار ہے جس کے ہزاروں شاگرد تھے۔ رجال کشی کے صفحہ ۹۵ میں ہے کہ یہ امام جعفر سے کم نہ تھا۔

قال اصحاب زرارة من ادرك زرارة بن اعين فقد ادرك ابا عبد الله

عليه السلام۔

زراره کے شاگردوں نے فرمایا، جس شخص نے زراره کو پایا پس تحقیق اس نے امام جعفر کو

پایا۔

فائدہ: خلاصہ یہ کہ امام کاہم پتہ تھا علم وغیرہ میں رجال کشی صفحہ ۱۰۳ پر ہے۔

عن جميل بن دراج قال ما رأيت رجلا مثل زرارة بن اعين انا كنا نختلف اليه

فما كنا حوله الا بمنزلة الصبيان في الكتاب حول المعلم۔

جمیل بن دراج کا بیان ہے کہ میں نے کوئی آدمی مثل زرارہ کے نہیں پایا ہم اس کے حلقہ تعلیم میں بچوں کی طرح ہوتے تھے جیسا معلم کے گرداگرد ہوتے ہیں۔
اسی رجال کشتی صفحہ ۹۰ و ۹۱ پر ابی عبد اللہ سے ہے۔

يقول عبد الله ما اجد احداً احياء كونا واحاديث ابى عليه السلام الا زراره
وابو بصير ليث الراوى ومحمد بن مسلم وبريد بن معاوية العجلي ولو
هؤلاء ما كان احديهم يثبت هذا هؤلاء حفاظ الدين وامناء ابى عليه السلام
على حلال الله وحرامه۔

امام جعفر فرماتے ہیں کہ میں کسی ایک کو نہیں پاتا کہ اس نے ہمارا ذکر یا احادیث میرے
والد کی زندہ کی ہوں۔ سوائے زرارہ، ابو بصیر، محمد بن مسلم اور یزید بن معاویہ کے اگر یہ لوگ نہ ہوتے
تو کوئی ایک بھی نہ تھا کہ اس علم کا استنباط کرتا۔ یہ لوگ دین کے محافظ ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے حلال و
حرام کے امین ہیں۔

فائدہ :- امام جعفر صادق کے قول کے مطابق معلوم ہوا کہ جس قدر امامت کا ذکر یا
معجزات ائمہ کا ذکر یا حدیثیں، یا حرام و حلال کا ذکر زندہ رہا اور حدیثیں منقول ہیں،
سب ان ہی کی روایت شدہ ہیں۔ نہ غیر سے اگر غیر سے ہیں تو بہت کم، اور پھر غیر
ان کا ہی شاگرد ہو گا یا شاگرد کا شاگرد ہو گا۔

خلاصہ :- یہ کہ شیعہ کا دین ان ہی حضرات سے منقول ہے یہ چار ستون ہیں۔
مذہب شیعہ کی سطح انہی پر استوار ہے زرارہ کے بعد ابو بصیر کا نمبر ہے پھر محمد بن مسلم کا
اب یہ دیکھنا ہے کہ آیا امام نے ان چاروں کو جن پر مذہب شیعہ کی سطح استوار ہے نکالا
تھا یا نہ ؟

حق الیقین اردو کے صفحہ ۷۲ پر ہے۔ کہ زرارہ و ابوبصیر باجماع امامیہ گمراہ ہیں،

عبارت یہ ہے۔

”یہ حکم ایسی جماعت کے حق میں ہے جن کی ضلالت پر صحابہ کا اجماع ہے جیسا کہ

زرارہ و ابوبصیر“

رجال کشی کے صفحہ ۱۰ پر زرارہ کے حق میں امام جعفر کا فتویٰ۔

قال لعن زرارۃ شر من اليهود والنصارى ومن قال ان مع الله ثالث

ثلاثة۔

امام نے فرمایا، ہاں زرارہ بڑا ہے یہود و نصاریٰ اور تین خدا ماننے والوں سے بھی۔

اسی رجال کشی کے صفحہ ۱۰ پر امام جعفر کا فتویٰ۔

فقال لعن الله زرارۃ لعن الله زرارۃ لعن الله زرارۃ۔

امام نے فرمایا کہ خدا لعنت کرے زرارہ پر، یہ لفظ تین بار فرماتے۔

پھر زرارہ نے امام کو اس لعنت کا جواب دیا رجال کشی صفحہ ۱۰۶

فلما خرجت ضرت في لحيته فقلت لا يفلح ابدا

پس جواب میں امام سے باہر آنے لگا تو میں نے امام کی ڈاڑھی میں پا دمارا اور میں

نے کہا کہ امام کبھی نجات نہ پاتے گا۔

اب سبانی کمیٹی کے پرنیڈنٹ ابوبصیر کا نمبر ہے۔ اس نے امام کی توہین کی

تھی۔ کہ امام کو طماع و نیا دار کہا۔

رجال کشی صفحہ ۱۱۶ پر ہے۔

قال جلس ابوبصير على باب ابى عبد الله عليه السلام ليطلب

الاذن فلم یؤذن له فقال لو كان معنا طبق لاذن قال فجاء كلب فشفر
فی وجه ابی بصیر۔

راوی کا بیان ہے کہ ابو بصیر امام جعفر کے دروازہ پر بیٹھا تھا کہ اس کو اندر جانے کی اجازت
دی جاتے مگر امام نے اجازت نہ دی تو ابو بصیر نے کہا کہ اگر میرے پاس کوئی طبق ہوتا تو اجازت
مل جاتی، پس کتا آیا اور اس نے ابو بصیر کے منہ میں پیشاب کر دیا۔
نوٹ :- یہ ابو بصیر اندھا تھا اور کوفہ کا تھا۔

فرماتے مجلسی صاحب! کیا زرارہ اور ابو بصیر جن کی روایات پر مذہب شیعہ
کی مدار ہے، آپ نے ان کو اپنی پیشوائی سے معزول کیا؟ جب کہ امام نے
ان پر گمراہی اور کفر کا فتویٰ دیا اور تمام مذہب کے علماء کا ان کی گمراہی پر
بھی ہے۔ اگر پہلے یاد نہ تھا تو اب وہ تمام حدیثیں جو ان سے مروی ہیں نکال
دو مگر یہ کیسے ہو سکتا ہے بھلا ان کی روایات نکال دیں تو پھر باقی مذہب کی
سطح ہوا پر رہ جاتے گی۔ کیونکہ تین حصے دین ان سے مروی ہے۔

اب محمد بن مسلم کا حال حسب ذیل ہے۔ رجال کشی کے صفحات ۱۰۱ پر ہے
کہ محمد بن مسلم کو صرف دو اماموں سے چھیا لیس ہزار حدیث یاد تھی۔

عن محمد بن مسلم قال ما شجن فی رائی شیئ قط الا سئلت عنه
ایا جعفر علیہ السلام حتی سئلت عن ثلاثین الف حدیث وسألت
ایا عبد اللہ علیہ السلام عن ستة عشر الف حدیث۔

محمد بن مسلم بیان کرتا ہے کہ میرے دل میں کوئی چیز کبھی نہیں کھٹکی۔ مگر میں نے اس کا
سوال امام باقر سے نہ کیا ہو اور امام باقر سے میں نے تیس ہزار حدیث تعلیم پائی اور امام جعفر

سے سولہ ہزار حدیث تعلیم پائی۔

اور رجال کشی کے صفحہ ۱۱۳ پر محمد بن مسلم کے بارہ میں امام جعفر کا فتویٰ مندرجہ ذیل ہے

عن مفضل بن عمر قال سمعت ابا عبد الله يقول لعن الله محمد

بن مسلم كان يقول ان الله لا يعلم شيئا حتى يكون -

مفضل بن عمر بیان کرتا ہے کہ میں نے امام جعفر سے سنا ہے کہ وہ فرماتے تھے اللہ

تعالیٰ محمد بن مسلم پر لعنت کرے کہ یہ ملعون خدا کو جاہل کہتا ہے کہ جب تک چیز پیدا نہ ہو

جائے خدا نہیں جانتا۔

اب بریدہ بن معاویہ کا حال حسب ذیل ہے۔

رجال کشی کے صفحہ ۹۹ پر اپنی یسار امام جعفر سے بیان کرتا ہے۔

قال سمعت ابا عبد الله يقول لعن الله بریده و لعن الله زرارہ

اپنی یسار بیان کرتا ہے امام جعفر نے فرمایا خدا کی لعنت ہو بریدہ پر اور زرارہ پر

فائدہ :- معلوم ہوتا ہے کہ زرارہ سے امام کو بہت پیار تھا۔ اس کو عطیہ لعنت کے

ساتھ یاد فرماتے ہیں۔

اے اہل اسلام! اللہ انصاف سے بتاؤ! کہ مذہب شیعہ کے یہی چار ستون

تھے جن پر چھت استوار تھی جب یہ چاروں ستون لعنت کی دیمک کی وجہ

سے گر گئے تو فرمایتے کہ اب مذہب کی سطح کس چیز پر کھڑی ہوگی؟

اے علماء شیعہ! صرف چھیالیس ہزار حدیث محمد بن مسلم ملعون کی جو آپ کی کتابوں میں

درج ہے۔ برائے خدا اسی کو نکال کر دیکھنا کہ باقی مذہب شیعہ میں کیا رہ جاتا ہے؟

اور پھر زرارہ کو بمعہ اس کے شاگردوں کے نکال کر مذہب شیعہ کا منہ شیشہ میں

دیکھیں کہ کیا خوب ہے۔

باقی ہشامین کا حال پہلے مذکور ہو چکا، کہ توحید باری کے قائل نہ تھے۔ اور اسی طرح مومن طاق اور میشی وغیرہ۔ پھر یہی مومن طاق، فضیل، ابوبصیر اور ہشام اور یہ حضرات بمعہ کافی جماعت شیعہ کے امام جعفر کی وفات کے بعد گمراہ ہو گئے، اور

خارجی مذہب کو پسند کر لیا تھا۔ اصول کافی صفحہ ۲۲۱ پر ہشام بن سالم سے روایت ہے

قال فخرجنا من عنده ضللا لا لاندري اين نتوجه انا و ابو جعفر

الاحول فقد تافى المدينة يابن حيارى لاندري الى اين نتوجه ولا الى من
نقصد يقول الى المرجيه الى القدرية الى الزيدية الى المعتزلة الى
الخوارج فنحن كذلك

ہشام بن سالم کہتا ہے کہ ہم امام کے لڑکے عبداللہ بن جعفر کے پاس سے گمراہ ہو کر نکلے۔ ہم نہیں جانتے تھے کہ کس طرح جائیں میں اور احوال پس بیٹھ گئے مدینہ کی گلی میں روتے ہوتے حیران پریشان لاعلم تھے کس طرح جائیں اور کس کو اپنا مقصود بنائیں کیا ہم فرقہ مرجیہ کی طرف پلٹ جائیں، قدریہ کی طرف زیدیہ کی طرف، معتزلہ کی طرف، خارجی کی طرف، پس ہو گئے ہم خارجی۔

حضرت جی! امام جعفر کی موت نے تمام کو خارجی بنا کر مرتد کر دیا۔ اس عبارت سے واضح ہو گیا کہ امام کی حدیثیں ان کے پاس اس وقت کوئی موجود نہ تھیں جن پر عمل کر کے یقین حاصل کرتے کیا امام مر گیا تھا تو اس کی حدیث تو نہ مر گئی تھی۔ آگے عمران و بیکر جن کو مجلسی نے راوی لکھا۔ ان کا حال حسب ذیل ہے۔ کہ یہ دونوں زرارہ کے بھائی تھے زرارہ کے تین بھائی تھے دو مذکور اور تیسرا

عبدالملک، زرارہ کے دو لڑکے تھے حسن و حسین حمران کے دو لڑکے تھے۔ حمزہ اور محمد اور عبدالملک کا ایک لڑکا عرشین تھا اور بیکر کے پانچ تھے عبداللہ جہم، عبدالمجید، عبدالاعلیٰ اور عمر، اور ان تمام کو آلِ اعین کہا جاتا ہے جیسا زرارہ بنِ اعین، ان تمام کو رجال کشتی صفحہ ۱۰۲ پر یہود کی مثل لکھا ہے۔

باقی ہم کو کسی خاص خاص راوی کی جانچ پڑتال کی ضرورت نہیں۔ جب ہم نقل کر چکے ہیں کہ امام جعفر صادق کے زمانہ تک امام جعفر کو کوئی آدمی مومن سوائے عبداللہ بن یعقوب کے نہ ملا تھا۔ ابان بن تغلب بھی امام جعفر کا شاگرد تھا اور انہی کے زمانہ میں فوت ہوا۔

اب ذرا جابر، یزید اور جعفری محدث کا حال سنیں۔ رجال کشتی صفحہ ۱۲۸۔

عن جابر بن یزید الجعفی قال حدثنی ابو جعفر بسبعین الف حدیث۔

جابر جعفری بیان کرتا ہے کہ میں نے امام باقر سے ستر ہزار حدیث تعلیم پائی۔

اور اسی رجال کشتی کے صفحہ ۲۶ پر ہے۔

عن زرارہ قال سألت ابا عبد اللہ عن احادیث جابر فقال ما رايتہ

عند ابی قط الامرة واحدة وما دخل علی قط۔

زرارہ کہتا ہے کہ میں نے امام جعفر سے سوال کیا کہ جابر کی حدیث کے متعلق تو

فرمایا کہ میرے باپ کے پاس صرف ایک دفعہ آیا تھا اور میرے پاس کبھی آیا بھی نہیں۔

فائدہ :- ستر ہزار حدیث کس سے لی تھی؟ جب امام نفی فرما رہے ہیں تو اے حضرت

شیعہ اب ستر ہزار حدیث کو اپنی کتب سے نکال ڈالیں۔

اور یہ بھی فرمائیے کہ آپ کے یہ راوی ائمہ سے حدیث نقل کرنے والے

صادق ہیں یا کاذب؟ اگر صادق ہیں، تو پھر آپ کا مذہب حق بجانب اور اگر
 بقول مجلسی امام کی زبانی ان کا ملعون، کافر، یہودی، کاذب اور مفتری ہونا ثابت
 ہو چکا تو پھر تو مذہب شیعہ باطل ہوا؟
 تو خود انصاف کیجئے گا کہ صرف مرثیہ خوانی پر لوگوں کو خراب کر کے ان کی
 عاقبت برباد نہ کریں۔

پس مختتم بات یہ ہے، کہ اگر ان راویان مذہب شیعہ کو چشم بند کر کے صادق
 مان لیں، تو ائمہ کا مذہب و دین ایسا مشکل و مشتبه ہو جاتا ہے کہ دنیا بھر کے شیعہ
 مل کر ان راویان کو کاذب مان لیں تو مذہب شیعہ دنیا میں ایک منٹ بھی
 باقی نہیں رہ سکتا۔ کیا خوب مذہب ہے جو لاعن و ملعون سے چل رہا ہے۔
 ناظم صاحب لک النجات نے انبیاء کی میرات کے بارے میں ابوالنجتری پر جرح
 کی تھی، کہ یہ کذاب ہے، اس کے جواب میں میرے محبوب دوست پیر احمد شاہ
 صاحب نے جواب دیتے۔ جب وہ جواب ناچیز کے سامنے آئے، تو میں نے
 عرض کی، کہ شاہ صاحب! آپ نے جواب میں طول دیا ہے جو اب بالکل مختصر
 ہے، کہ دنیا بھر کے شیعہ مل کر اپنا ایک ایسا راوی پیش کریں جو ثقہ اور صادق ہو۔
 ابوالنجتری بے چارہ نے شیعوں کی ایک ایک فریبانہ کہانی متقدمین شیعہ
 کی زبانی بیان کی، کہ شیعہ مذہب کن کن چالاکیوں اور فریب کاریوں سے دنیا میں
 پھیلا سٹیوں میں سُتی، حنفی، شافعی، مالکی اور حنبلی بن کہ مدرس رہے، کتب اہل
 سنت میں دست اندازی کی۔ اور موضوع روایات اہل سنت کی کتابوں میں
 درج کی گئیں نور اللہ شوستری نے مجالس المؤمنین میں لکھا ہے۔

علماء شیعہ بعلت تمادی استیلائے اصحاب شقاق و استیلائے ارباب تغلب
و نفاق ہموارہ درزاویہ تقیہ مخفی بودہ اند خود را شافعی یا حنفی نمودہ اند۔

علماء شیعہ بوجہ ربا ہو جانے زمانہ کے اور تسلط مخالفین و غلبہ متغلبین و
مناقضین کے ہمیشہ گوشہ تقیہ میں چھپے رہے اور اپنے کو حنفی یا شافعی ظاہر کرتے تھے
اور علماء علی نے نہج الکرامہ میں فرمایا۔

کثیرا مارا ینا من یتدین فی الباطن بدین الامامیۃ و یمتعه من اظہارہ
حب الدنیا و طلب الریاستہ و قد رعیت بعض ائمتہ الحنابلۃ یقول
انی علی مذہب الامامیۃ فقلت لہ تو مدرسین علی مذہب الحنابلۃ فقال لیس
فی مذہبکم الغلات و المشاہرات و کان اکبر مدرس الشافعیہ فی زماننا
حیث توفی اوصی ان یتولی امرہ فی غسلہ و تجهیزہ بعض الامامیہ وان تدفن
فی مشہد مولانا کاظم و اشہد علیہ انہ کان علی مذہب الامامیۃ۔
ہم نے بہت سے لوگ دیکھے ہیں، جو باطن میں مذہب شیعہ رکھتے تھے مگر پوجہ محبت دنیا و
طلب ریاست کے اس کو ظاہر نہ کرتے تھے اور میں نے دیکھا بعض ائمہ حنبلیہ کو وہ کہتے تھے
کہ ہم شیعہ ہیں میں نے ان سے کہا کہ پھر اب حنبلی مذہب کی تعلیم کیونکر دیتے ہو! تو انہوں نے
کہا کہ تمہارے مذہب میں آمدنی اور تنخواہ نہیں ہیں اور ہمارے زمانہ میں شافعیہ کا ایک مدرس
اعلیٰ یعنی صدر مدرس تھا جب وہ مرتے لگا تو وصیت کی کہ میری تجہیز و تکفین کسی شیعہ کے
سپرد کی جائے۔ اور ہم کو مشہد موسیٰ کاظم ہیں دفن کیا جائے اور لوگوں کو کہا کہ میں باطن میں
شیعہ تھا۔

یہ فریب اس واسطے دیا کہ طلباء کو شیعہ بنانے کا یہی اچھا طریقہ ہے۔ اگر شیعہ کے

رنگ میں رنگے نہ گئے تو کم از کم بھگوڑے تو ضرور ہو جائیں گے۔

مجالس المؤمنین میں قاضی نور اللہ صاحب رقمطراز ہیں۔

بیارے از اصحاب خود را دیدہ بودم کہ چون استماع علم عامہ علم خاصہ کردند ہر دورا کہ باہم مخلوط کردند تا آنکہ حدیث عامہ راز خاصہ روایت نمودہ اند و روایت خاصہ از عامہ میں نے بہت سے شیعہ کے اصحاب کو دیکھا کہ جب علم عامہ (سننی) اور خاصہ شیعہ کا علم حدیث حاصل کر لیا، تو دونوں کو ملا کر سننیوں کی حدیثوں کو شیعوں سے اور شیعوں کی حدیثوں کو سننیوں سے روایت کرتے تھے۔

اس تقیہ بازی کی وجہ سے ان علماء شیعہ کے ہاتھوں سننیوں کی کوئی کتاب نہ بچ سکی۔ آج جس قدر سننی کتب پر شیعہ اعتراض کرتے ہیں۔ اور تمام روایتیں ان کی خود ساختہ ہیں۔ ان تقیہ بازوں میں حسین بن روح سفیر ثالث امام غیب ہے جس کے متعلق فصل الخطاب صفحہ ۲۸ پر ہے۔

ورئيس هذه الطائفة الشيخ الذي ربما قيل بعصمته ابو القاسم

حسین بن روح۔

قائلین تحریف قرآن کی جماعت کا رئیس وہ شیخ جس کے بارہ میں بہت دفعہ معصوم ہونے کا دعویٰ کیا گیا ہے ابو القاسم حسین بن روح ہے۔

اس نے اکیس برس امام اور شیعہ کے درمیان سفارت کی حق الیقین کے ص ۲۸۲

پر ہے۔

وہ اکیس برس سے زیادہ سفارت و نیابت میں مشغول رہا اور تمام شیعوں کا مرجع تھا۔ وہ اس طرح تقیہ کرتا تھا کہ اکثر سننی اس کو اپنے گروہ سے جانتے تھے اور

محبت کرتے تھے،

فائدہ: یہ تو علماء معصومین کا حال تھا غیر کا کیا کہنا؟ شیعوں کے راویوں نے ہر موقعہ و ہر محل کی حدیث گھڑ لی جب کوئی سوال ہوا، کہ امام تو امامت سے انکار کرتے ہیں جیسا کہ پہلے ذکر ہو چکا ہے تو ان پر زور دیا کہ وہ تقیہ کر کے انکار کرتے تھے۔ ورنہ ان کا مذہب تو شیعہ ہی تھا۔ اور پھر اس پر سوال ہوا، کہ تقیہ تو صاف جھوٹ ہے، تو جواب دیا۔ (اصول کافی باب الثواب)

التقیة من دینی ومن دین ابائی لا دین لمن لا تقیة له۔

کہ امام فرماتے ہیں کہ تقیہ ہمارا اور ہمارے باپ دادوں کا دین ہے جو تقیہ نہ کرے وہ بے دین تقیہ نہ کرے وہ بے دین ہے تقیہ میں تو بڑا ثواب ہے۔

پھر سوال ہوا کہ تم پھر اپنے مذہب کی تبلیغ کیوں نہیں کرتے تو جواب دیا۔

(اصول کافی صفحہ ۴۸۵)

انکو علی دین من کتمہ اعنہ اللہ ومن اذاعہ اذلہ اللہ۔

اے شیعو! تم ایسے دین پر ہو کہ اگر اس شیعہ دین کو چھپا رکھو گے تو تم کو خدا عزت بھی دے گا اور اگر ظاہر کر دے گے تو تم کو خدا ذلیل کرے گا۔ پس مذہب کو ظاہر نہ کرنا۔

کیا خوب دین ہے کہ جس کے چھپانے سے عورت اور ظاہر کرنے سے ذلت

حاصل ہو، پس معلوم ہوا کہ خدا تعالیٰ نے جو دین اپنے رسول کو دے کر مبعوث فرمایا

وہ دین نہیں ورنہ اس کے ظاہر کرنے کا فوری حکم دیا تھا اور رسول نے آتے ہی ظاہر

نے کا فوری حکم دیا تھا اور رسول نے آتے ہی ظاہر کر دیا مگر شیعہ دین کا چھپانا ہی فرض ہے۔

قال تعالیٰ

هُوَ الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَىٰ وَدِينِ الْحَقِّ لِيُظْهِرَهُ عَلَى
الدِّينِ كُلِّهِ -

خدا نے اپنے رسول ﷺ کو ہدایت و دین حق دے کر مبعوث فرمایا تاکہ اس دین کو
تمام دینوں پر غالب کر دے۔

فائدہ :- (لیظہر) کے لام کا تعلق ارسَل کے ساتھ ہے۔ یعنی جب بھیجی اسی وقت
دین ظاہر کیا اور شیعہ کا قرن اول میں نام تک بھی نہ تھا۔ اور اب تک اس کے
چھپانے میں عزت ہے پھر جب کسی نے سوال کیا کہ لوگوں سے اس دین حق
پر مناظرہ کیوں نہیں کرتے؟ تو فوراً گٹھالی میں ڈال کر حدیث بنالی کہ ائمہ
نے فرمایا، مناظرہ نہ کرنا ورنہ شیعہ کے دل بیمار ہو جائیں گے۔ یعنی حق کا اظہار
دل کی بیماری ہے۔

اصول کافی صفحہ ۴۸۱ پر امام جعفر سے :-

لَا تَخَاصِمُوا بَدِينَكُمْ وَالنَّاسَ فَإِنَّ الْمُنْتَخَصِمَةَ فَمَرُضَةٌ لِلْقَلْبِ -

لوگوں سے مناظرہ نہ کرنا، کیونکہ یہ مخصوصہ دل کو بیمار کر دیتا ہے۔

آج مولوی اسماعیل کو منع کریں۔ اس کا دل تو خدا جانے کیا ہو گا پھر کسی سنی
نے سوال کیا کہ جب بنی مسلمان نہیں اور نہ صحابہ کرام تھے تو پھر حضرت علیؓ
نے ان کے پیچھے تیس سال نمازیں پڑھ کر کیوں ضائع کیں۔

جیسا کہ احتجاج مطبوعہ ایران صفحہ ۵۴ پر ہے۔

ثُمَّ قَامَ وَتَهَيَّأَ وَحَضَرَ الْمَسْجِدَ وَصَلَّى نَحْلَفَ ابْنُ بَكْرٍ -

پھر کھڑا ہو کر اور تیار ہو کر مسجد میں حاضر ہو کر صدیق اکبرؓ کے پیچھے نماز پڑھی۔

توان چلتے پڑوں نے فوراً امام کی زبانی حدیث ڈھال لی جیسا کہ من، بحضرت
الفیہہ باب الجماعت میں امام جعفر سے روایت ہے کہ سنی کے پیچھے نماز پڑھنے
میں ثواب اتنا ثواب ہے کہ جتنا نبی کے پیچھے نماز پڑھتے ہیں ثواب ہے۔

وردی عنہ حماد بن عثمان انہ قال من صلی معہ فی صف اول

کان کمن صلی خلف رسول اللہ فی الصف الاول۔

حماد بن عثمان نے امام جعفر سے روایت کی ہے کہ فرمایا امام نے جس نے سنیوں کے
ساتھ اول صف میں نماز پڑھی وہ مثل اس شخص کے ہے جس نے رسول اللہ ﷺ کے
پیچھے صف اول میں کھڑے ہو کر نماز پڑھی۔

سنیوں کا شان شیعوں کی زبانی قابل قدر ہے شایاں اشاباش ایا الفضل ما
شہدت بہ الاعلاء۔ فضیلت وہی ہوتی ہے جس کی گواہی دشمن دے۔

اے شیعو! یہ فضیلت تو تم کو تقیہ کر کے سینوں کے پیچھے نماز پڑھنے کی دولت
ملی۔ اگر خالص سنی ہو کر پڑھیں تو کتنی ہوگی۔؟

اگر ان پر سوال ہوتا ہے کہ حضرت علیؑ نے اپنے زمانہ میں تراویح جس کو تم حرام
کہتے ہو اور متعہ جو صاف زنا ہے اس کو حلال کہتے ہو اور قرآن کو غیر معتبر و محرف
مبذول کہتے ہو۔ اگر یہ سچ تھا، تو حضرت علیؑ نے متعہ کو رواج کیوں نہ دیا؟ قرآن
کو صحیح راجح کیوں نہ کیا؟ اور تراویح کیوں نہ مٹائی؟ وغیر ذالک تو یہ جواب
دیتے ہیں جیسا کہ احقاق میں نور اللہ نے دیا۔

والمحصل ان امر الخلافۃ ما وصل الیہ الا بالاسعدون المعنی

اصل کلام یہ ہے کہ حضرت علیؑ کو خلافت برتتے نام ملی تھی۔

پھر جب ان سے سوال ہوتا ہے کہ تم اپنے ان پیش کردہ مسائل کو ائمہ کے پاس جا کر تصدیق کر سکتے ہو، کہ امام معصوم ہوتا ہے مفترض الطاعت ہوتا ہے۔ اور خلافت حضرت علیؑ کا حق تھا جو اصحاب ثلاثہ نے جبراً چھین لی وغیرہ ذالک تو فوراً حدیث بنا کر پیش کر دیتے ہیں کہ ہم تصدیق مسائل کی نہیں کر سکتے ائمہ ہم کو تمام مسائل بطور تقیہ کے تنہائی میں بتاتے ہیں۔ جیسا کہ فروع کافی باب الموارث مطبوعہ لکھنؤ جلد ۳ ص ۵۲ پر زرارہ سے روایت ہے

وكانت ساعتی اننی كنت اخلوا به فيهما بين الظهر والعصر و كنت اكره ان اساله الا خاليا خشية ان يقتيني اجل ان يحصره بالتقية۔ اور زرارہ کہتا ہے، میرے لیے ایک وقت نماز ظہر و عصر کے درمیان میں تھا سوائے تخلیہ کے میں مکروہ جانتا تھا سوال کرنا اس خوف سے کہ امام باقر مجھے فتویٰ دیدے لوگوں سامنے تقیہ کر کے۔

پھر جب ان پر سوال ہوتا ہے۔ کہ اگر حضرت علیؑ کے خلیفہ خدا و رسول ﷺ نے بنا کر اعلان کیا تھا تو یہ ایک پیشین گوئی تھی۔ جس کے غلط ہونے سے معاذ اللہ ثم معاذ اللہ خدا اور رسول جھوٹے ثابت ہوتے ہیں۔ اور یہ امر محال ہے تو جواب دیتے ہیں کہ خدا کو بدا ہو جاتا ہے بھول جاتا ہے۔ جب خدا بھول جاتا ہے تو رسول تو خود بھول جاتے گا۔ اساس الاصول صفحہ ۲۱۹ پر ہے۔

اعلموا ان البداء لا يقول به احد لانه يلزم منه ان يتصف الباري

تعالیٰ بالجہل كما لا يخفى۔

جان تو تم بہ تحقیق بیدا کا کوئی قائل نہ ہو ورنہ لازم آئے گا کہ خدا تعالیٰ جاہل ہے۔

حضرات شیعہ بدعا کا معنی الٹ پلٹ کرتے ہیں۔ مگر علامہ ولددار علی نے واضح کر دیا کہ بدعا کا معنی جہالت ہے۔ شایبہ حضرات شیعہ نے قرآن کو غیر معتبر و محرف بنایا، اصل قرآن کو غار میں چھپایا رسول کریم کی ختم نبوت کا انکار کر کے پھر ائمہ کو جھوٹا تقیہ باز بنایا آخر خدا کو بھی جہالت سے نہ بچایا۔ شایبہ۔

تَبَّٰهُ اِيْمَا دِ مَذْهَبِ شَيْعَةٍ

عرب خاص کر کے مکہ مکرمہ و مدینہ طیبہ مرکز اسلام ہیں۔

پارہ نمبر ۱۳ سورۃ ابراہیم :-

وَقَالَ الَّذِينَ كَفَرُوا لِرُسُلِهِمْ لَنُخْرِجَنَّكُمْ مِنْ اَرْضِنَا اَوْ
لَتَعُوْدَنَّ فِيْ مِلَّتِنَا فَاَوْحٰى اِلَيْهِمْ رَبُّهُمْ لَنُهْلِكَنَّ الظَّالِمِيْنَ
وَلَنُسَكِّنَنَّكُمْ الْاَرْضَ مِنْۢ بَعْدِهِمْ ذٰلِكَ لِمَنْ خَافَ مَقَامِيْ وَخَافَ
وَعِيْدِيْط -

اور کہا ان لوگوں نے جو کافر ہوتے اپنے پیغمبروں کو البتہ نکال دیں گے ہم تم کو اپنی زمین سے یا تو البتہ ضرور ضرور ہمارے دین میں لوٹ آؤ گے پس وحی کی ان پیغمبروں کی طرف ان کے رب نے کہ البتہ ضرور ہم ظالموں کو ہلاک کر دیں گے اور البتہ ضرور تم ان کو کافروں کی زمین میں آباد کر دیں گے ان کے پیچھے یہ حکم و انعام اس کے لیے ہے جو میرے پاس آنے ڈرتا ہے اور ڈرتا ہے میرے عذاب سے۔

فائدہ :- قرآن کی اس آیت میں خدا تعالیٰ نے ایک قانون بیان فرمایا ہے کہ جس سرزمین میں انبیاء مبعوث ہوتے ہیں وہ زمین مرکز اسلام ہوتی ہے۔ گو کسی وقت کیلئے عارضی طور پر انبیاء کو کفار نکال بھی دیتے ہیں مگر آخر وہ مرکز اسلام ضرور ہی انبیاء کے قبضہ میں دیا جاتا ہے جیسا کہ فرعون کو ہلاک کر کے بنی اسرائیل کو جگہ دی۔

وَقُلْنَا مَنْ بَعْدِهِ لِبَنِي إِسْرَائِيلَ اسْكُنُوا الْأَرْضَ فَإِذَا جَاءَ
وَعْدُ الْأَخِيرَةِ جَنَّا بِكُمْ لَقِيفًا-

اور فرمایا ہم نے بنی اسرائیل کو آباد رہو تم زمین میں پس جب وعدہ آخرت کا آیا تو ہم
تم کو جمع کر کے لائیں گے۔

اس آیت سے بھی اظہر من الشمس اور روز روشن کی طرح ثابت ہو گیا کہ جس
ملک میں انبیاء پیدا ہو کر مبعوث ہوتے ہیں، وہ ملک انبیاء و متبعین انبیاء کو بعد
ہلاکت کفار کے ضروری دیا جاتا ہے۔ جیسا پہلی آیت ہلاکت ظالمین اور سکونت
مومنین سے واضح ہے جیسا اس سے ثابت ہو گیا کہ مرکز اسلام میں کفار کی سکونت
امر محال ہے بلکہ اس مرکز سے کفار کو ضروری نکالا جاتا ہے۔ جیسا کہ مسجد حرام سے
قطعی ممانعت کر دی گئی، سکونت تو درکنار، دخول مسجد سے بھی منع فرما دیا۔ قال تعالیٰ
إِنَّمَا الشِّرْكُونَ نَجَسٌ فَلَا يَقْرَبُوا الْمَسْجِدَ الْحَرَامَ بَعْدَ
عَامِهِ هَذَا۔

مشرک پلید ہیں مسجد حرام کے نزدیک اس سال کے بعد نہ آئیں۔
مسجد حرام مکہ مکرمہ ہے لہذا مکہ شریف کے متولی اور وارث ہونا تو درکنار مکہ
کے قریب آنا بھی منع فرمایا۔

قال تعالیٰ :-

وَمَا كَانُوا أَوْلِيَاءَ إِنْ أَوْلِيَاءَهُ إِلَّا الْمُتَّقُونَ ط۔

مشرکین مکہ مسجد حرام کے متولی نہیں بلکہ متولی متقی پرہیزگار ہیں۔

قال تعالیٰ :-

جَعَلَ اللَّهُ الْكَعْبَةَ الْبَيْتَ الْحَرَامَ -

اللہ نے بنایا خانہ کعبہ کو گھر عزت والا -

مکہ مکرمہ بھی حرم اور مدینہ طیبہ بھی حرم، اور دونوں مرکز اسلام ہیں اسی وجہ سے مرکز اسلام کو خدا تعالیٰ نے اسلام کے لیے مخصوص فرمایا کوئی مشرک کوئی یہودی، کوئی کافر عیسائی مرکز اسلام میں اس کا وارث بن کر نہیں رہ سکتا جو کوئی عیسائی یہودی تھے - وہ سب نکال دیتے گئے - اسی وجہ سے رسول اکرم ﷺ نے فرمایا -

لَنْ يَجْتَمِعَ بِجَزِيرَةِ الْعَرَبِ دِينَانِ -

جزیرہ عرب میں دو دین جمع نہ ہوں گے کہ اسلام کے مرکز میں کفر بھی موجود ہو -

اور یہ ظاہر بات ہے جس کو تمام دنیا جانتی ہے کہ کوئی مذہب کوئی دین یا کوئی قوم قطعاً زندہ نہیں رہ سکتی جب تک اس کی دینی مرکزی کوئی درسگاہ نہ ہو کوئی تعلیم و علم باقی نہیں رہ سکتا -

جب تک کوئی ارضی مرکز نہ ہو جس میں درس و تدریس جاری ہو کوئی دریا جاری نہیں ہوتا جب تک اس کا سرچشمہ سے لگاؤ نہ ہو، کوئی نہر جاری نہ ہو جس کا تعلق دریا سے نہ ہو، کسی کنوئیں یا چشمہ سے پانی جاری نہ ہو گا - جب تک اس پانی کا چشمہ سے یا خود کنوئیں سے لگاؤ نہ ہو - کوئی بجلی روشنی نہ دے گی جب تک اس کا تعلق مرکز سے نہ ہو اسی طرح سورج چاند چل رہے ہیں مگر ان کو بھی اپنے مرکز سے تعلق ہے - قال تعالیٰ -

وَسَخَّرَ الشَّمْسَ وَالْقَمَرَ كُلَّهُمَا يَجْرِي لِكَلِمَةٍ مِّنْ يَدِي بِأَمْرٍ

يَفْصِلُ الْآيَاتِ لَكُمْ بِلِقَاءِ رَبِّكُمْ تَوْقِنُونَ ط -

سورج اور چاند کو کام میں لگایا ایک ایک وقت تک گردش کر رہا ہے تدبیر کرتا ہے کام کی تفصیل سے بیان کرتا ہے نشانیاں اگر تم ساتھ ملاقات رب اپنے کے یقین کرو۔ پس ثابت ہو گیا، کہ کوئی قوم زندہ نہیں رہ سکتی جب تک اس کا کوئی مرکز نہ ہو۔ ورنہ وہ قوم ایک بھیڑوں کا ریوڑ ہے جس کا کوئی چرواہا نہیں یا جیسا بازاروں میں کافی مخلوق ہوتی ہے، کہ ان کا اس جماعت سے لگاؤ نہیں جو مسجد میں نماز کی جماعت ہو رہی کہ اس مرکز کا وہ امام ہے جس سے اس جماعت کو لگاؤ ہے پس اس سے سمجھ لو کہ اگر دریا پلید ہے تو نہر پلید اگر کنواں پلید ہے تو تمام پانی پلید بجلی کا مرکز پاور ہاؤس، خراب ہے تو بجلی بند روشنی بھی بند اگر مکہ مکرمہ و مدینہ طیبہ میں جب کفر چھا گیا تو اسلام رخصت و نابود۔ تمام ممالک اسلامیہ کا مرکز مکہ معظمہ و مدینہ منورہ ہے۔ یہی دینی درس گاہ ہے یہی ایمانی درس گاہ ہے یہی تعلیم و تدریس کی درس گاہ ہے اور سرچشمہ ایمان و اسلام ہے۔ اسی جگہ سے اسلام پھوٹا اور دنیا میں پھیلا۔ تمام دنیا نے اس جگہ سے ایمان و اسلام و علم حاصل کیا، اسلام کے فدایان کا وطن اور جاتے پیدائش مکہ مکرمہ و مدینہ منورہ ہے۔ قرآن عربی، نبی عربی اسلام عربی اور دین و مذہب عربی ہے۔ قرآن اسلام اور نبی کریم ﷺ نہ فارسی نہ ایرانی نہ عراقی اور نہ یمنی ہے۔ پس جس دین کا جس مذہب کا تعلق مرکز سے نہیں ہے وہ دین نہیں وہ مذہب نہیں بلکہ وہ ایک جسم ہے جس میں روح نہیں وہ مردہ ہے اس میں جان نہیں، پھل پھول اسی بوٹے کو لگتا ہے جس کا تناضبوط و محفوظ ہو۔ جس درخت کی جڑیں کافی گئی ہوں وہ درخت پھل نہیں دیتا

جو مذہب اپنے مرکز سے نہیں چلتا وہ یقیناً قابل پھل نہ ہو گا نہ اس سے ثواب حاصل ہو گا خواہ کتنا شاق عمل کرے۔ مذہب وہی ہے جس کا تعلق مرکز یعنی مکہ شریف و مدینہ منورہ سے ہے۔ قال تعالیٰ۔

جَعَلَ اللَّهُ الْكُعْبَةَ الْبَيْتَ الْحَرَامَ قِيَامًا لِلنَّاسِ -

اللہ نے بنایا خانہ کعبہ کو گھر عزت والا لوگوں کے قیام کے لیے۔

اس آیت میں کعبہ کو تمام دنیا کی قیام گاہ اور تمام جہان کا سہارا فرمایا۔

وَرَادَّ جَعَلْنَا الْبَيْتَ مَثَابَةً لِّلنَّاسِ وَأَمْنًا -

اور جب کہ ہم نے کعبہ کو عبادت گاہ اور امن کی جگہ بنایا لوگوں کے لیے۔

اس آیت میں کعبہ کو تمام اسلام کی عبادت گاہ، ثواب گاہ اور روحانی مرکز

فرما کر واضح کر دیا۔

کیونکہ عبادت میں ثواب اسی وقت تک ہو گا جب تک اس عبادت کا

دینی مرکز سے لگاؤ ہو۔ ورنہ بجائے ثواب کے عذاب ہو گا۔ کیونکہ اس عبادت کو

دینی معبد خانہ سے لگاؤ نہیں۔

وَمَنْ دَخَلَهُ كَانَ آمِنًا

اس آیت میں فرمایا کہ تمام مسلمانوں کے ٹوٹے پھوٹے دلوں کی تسکین،

علیے دلوں کے لیے آب حیات اور غمزدوں کے لیے فرحت و شادمانی ہے اس کے

ساتھ تعلق رکھنے والا دنیا و آخرت میں مامون و محفوظ ہو گا۔

وَإِذْ نُن فِي النَّاسِ بِالْحَجِّ يَا تُوَكَّ يَا جَالًا وَعَلَى -

كُلِّ ضَامِرٍ يَأْتِينَ مِنْ كُلِّ فَجٍّ عَمِيقٍ -

اس آیت میں فرمایا مسلمانوں کا مذہب نہیں کہ کسی وقت بھی اپنی مذہبی درگاہ
روحانی غذا کو بھول جائے بلکہ ہمیشہ اس کی طرف آئیں دور سے دور راستہ سے بھی۔

وَمِنْ حَيْثُ نَخَرْتُمْ فَوَلِّ وَجْهَكَ شَطْرَ الْمَسْجِدِ الْحَرَامِ
فَاجْعَلْ أَقْضَاةَ مَنْ التَّاسِ تَهْوِي إِلَيْهِمْ

ان آیتوں میں فرمایا، مسلمانوں کا قرض ہے، کہ وہ ہمیشہ اس ایمانی
روحانی درگاہ سے وابستہ رہیں۔ خالی اپنی جانوں کو نہیں بلکہ دلوں کو
بھی اسی سے وابستہ رکھیں۔ اسی وجہ سے تو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے دلوں
کھیلنے دعا کی طلب کی تھی کہ بارخدا یا لوگوں کے دلوں کو مکہ کے متولیوں کی طرف
جھکا دے۔

چونکہ اسلامی دارالامان و دارالخلافت عرب و مکہ و مدینہ طیبہ ہیں
دارالخلافت کی حفاظت خود بادشاہ تمام ممالک سے بڑھ کر کرتا ہے، کوئی
دشمن اس پر قابو نہ پائے۔ کیونکہ اگر دارالخلافت دشمن کے قبضہ میں آجاتے
تو حکومت گتی۔

پس خلاصہ یہ ہوا کہ نبی کریم ﷺ سے لے کر آج تک عرب میں خاص کر
خانہ کعبہ و مدینہ طیبہ پر قابض و متولی اہل سنت ہی آ رہے ہیں۔ اور صحابہ کے
مذہب پر بھی اہل سنت و الجماعت ہیں۔ کسی خارجی، رافضی اور مرتزائی کو ان
مقدس مقامات پر خدا تعالیٰ نے قدم نہیں رکھنے دیا۔ جس کا مطلب یہ
ہے کہ اسلامی دارالخلافت اور اسلامی حکومت کے وارث و حاکم اہل سنت
و الجماعت ہی ہیں۔

اگر صحابہ کرام رضی اللہ عنہم اہل سنت والجماعت حق پر نہ ہوتے، تو یقیناً ان سے بادشاہ
اعلیٰ اور احکم الحاکمین یہ حکومت چھین لیتے۔ اور دار الخلافت سے نکال دیتے
اور اس اسلامی تخت پر اپنے وعدہ کے مطابق کسی اپنے خاص بندے کو
بیٹھاتے۔

پس معلوم ہوا کہ سُنی مذہب حق ہے اور شیعہ وغیرہ باطل پر ہیں۔

من بہر جمعیتے نالان شدم	حقت خوش حالان و بد حالان شدم
ہر کسے از ظن خود شد یار من	از درون من نہ جست اسرار من
متر من از نالہ من دور نیست	بیک کس را گوش آں منظور نیست

وَ اٰخِرُ دَعْوَانَا اِنِّ الْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعٰلَمِيْنَ

الدَّاعِي الْاَلِي الْخَيْرِ

اچین۔ اللہ یار خان سکنا چکڑالہ ڈاکخانہ خاص ضلع میانوالی۔